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Munkások!
Hozzátok szól szavunk Megkezdődött az ünnepi műszak az üzemekben...
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ÖMárom lakást adtak át az elmúlt hónapban 
a Giles lakásépítők

Nehéz lenne fejben tartami, 
hogy az elmúlt tíz esztendő alatt 
a párt és a kormány hányszoi 
hívta harcra, munkára, áldozat­
vállalásra a magyar munkásosz­
tály hű fiait. Büszkék vagyunk 
arra, hogy a hívó szót mindenkor 
termékeny talaj fogadta. Jelzők­
ben bármily gazdag is a magyai 
nyelv, mégis keresni, kutatni 
kell a szavaikat, hogy emlékez­
zünk munkásaink derék hadáról.

Nincs helyünk felsorolni törté­
nelmi érdemeit, tanúskodnak er­
ről e nagyszerű korszak dicső 
tényei, Inségmunka, köpködő, 
népkonyha — mindez a múlté, a 
kapitalizmus rabságában élt mun­
kásokból országot vezető erő lett. 
Néhány példa: Debrecenben
László József több kőművestársá­
val a városi inségmunkákat „ter­
mészetbeni“ fizetésért végezte. 
Napi 16 órai munkáért heti bér­
ként egy kiló babot, egy kiló lisz­
tet kapott. Ez a László József ma 
ar építésügyi minisztérium osz­
tályvezetője. Pogácsás Antal ci­
pészsegéd volt Hajdúdovogon. 
Szegénységben, sok gondban, baj­
ban élt. Pogácsás elvtárs évek 
óta a pénzügyminiszter helyette­
se. Olyan fontos beosztásba ke­
rült, amilyenről egy munkás 1945 
előtt még csalt nem is álmodha­
tott. Ma sem él gOind nélkül a 
munkásosztály, de megszűnt már 
évekkel ezelőtt országunkban a 
m unkanélküiiiiség, Aki dolgozni 
akar, és nem válogat az állások 
között, az rendes, becsületes fi­
zetésért. elhelyezkedhet, ha jelen­
leg pillanatnyilag munka nélkül 
van. Nem jelent meg a Néplap­
nak egyetlen száma sem az utób­
bi hetekben, amelyben ne kere­
sett volna egyik, vagy másik vál­
lalat munkást, vagy munkásnőt. 
összehasonlíthatatlanul jobb te­
hát a magyar munkásosztály 
helyzete a felszabadulás előtti­
nél, korántsem olyan azonban, 
mint amilyen lesz két-három esz­
tendő múlva.

A hibák okát ismerjük. A jú­
niusi kormányprogram és az ok­
tóberi párthatározat mindenki 
előtt világossá tette már a járha­

tó utat is. Mégis napjainkban 
Sokkal magasabb lehetne mun­
kásosztályunk és egész népünk 
életszínvonala, ha a júniusi úton 
jártunk volna eddig is!

A debreceni munkások jobban 
segíthették volna-e a kormány- 
program végrehajtását? Kétség­
telenül. Mikor a 2/2. Mezőgazda- 
sági Építőipari Vállalatnál, vágy 
egyebütt ezer és tízezer forintok 
vesznek kárba, akikor elmondhat- 
juk-e, hogy mostmáv minden 
rendben van a munkásosztály 

; frontján? Szalai Béla elvtárs, 
könnyűipari miniszter .mondotta 
a vasárnapi debreceni választási 
nagygyűlésen: elmenne-e úgy egy 
dolgozó egy eldobott forintos mel­
lett, hogy azt ne vegye fel? Bi­
zonyára nem. S mégis behunyt 
szemmel, érdektelenül, közömbö­
sen mennek el nem egy, hanem 
száz és ezer forintokat érő, tönk­
rement, elpazarolt anyag mellett.

Lehetne még sorolni' az össze­
függést a tervek teljesítésével, a 
termelékenység emelkedésével, a 
munkafegyelem betartásával, az 
önköltség ezernyi módon való 
csökkentésével kapcsolatban.
Nem tesszük. Munkásosztályunk 
szívére, agyára, aranyat érő ke­
zére apellálunk, amikor csak egy 
példán keresztül hívjuk fel fi­
gyelmét ezekre a sorsdöntő fel- 
adatolcra. Legyen bátor, igaz és 
leises harcosa a. kormányprog­
ram végrehaj tásánW- •

Ha. megnézzük a meg­
választásra kerülő tanácstagje­
löltek névsorát, súlyának megfe­
lelően az egyes tanácsokban, első­
sorban Debrecenben komoly sze­
rephez jut ismét a munkásosz­
tály. A munkás tanácstagjelöltek 
büszkén vállalták megbízatásu­
kat. ígérték választóiknak, hogy 
tudásuknak, képességüknek meg­
felelően mindent megtesznek, 
hogy megbízatásuknak .megfelel­
jenek. Debrecen és a megye több­
tízezer munkása bízik az új taná­
csok működésében, a munkás ta­
nácstagok sikeres munkájában — 
ezért adja november 28-án sza­
vazatát a megválasztandó új ta­
nácsokra!

A tanácsválasztási verseny már 
eddig is jelentősen előrevitte a 
Göcs lakásépítők munkáját. Bi­
zonyítja ezt az is, hogy október 
15-én 16 lakást adtak át, 23-v:i 
pedig 37 lakást készítettek el át­
adásra. A lakások átadásánál 
örömmel vették tudomásul, hogy 
az eddigieknél sokkal jobb mun­
kát végeztek. Mindössze egy ezre­
lék volt a hiánylelet. Persze eh­
hez nagyban hozzájárultak olyan 
dolgozók, mint a Kiss István kő­
műves brigádja, aki a Maximen­
ko gyorsfalazási módszerrel nem­
csak a mennyiségi, hanem a mi­
nőségi tervét is túlteljesíti.

Hétfőn — a nagy verseny utol­
só hetének. első munkanapján 
nagy lendülettel indult meg" a 
munka a felajánlások teljesítésé­
ért. A Kiss István kőműves bri* 
gád a II. dekád tervét 191, a Kun 
Márton segédmunkás brigádja pe­
dig 147 százalékra teljesítette. A 
hideg, kedvezőtlen időjárás azon­
ban kedden már megnehezítette a 
Göcs lakásépítő kőművesek mun­
káját. Ennek ellenére valamely/; 
nyien küzdenek azért, hogy a „G” 
számú épület 66 egyszobás össz­
komfortos-lakását is minél előbb 
átadhassák a lakóknak. Most a 
parkettázás! és a meszelési mun­
kán dolgoznak. A „G” épületet 
azonban a vállalt határidőre még­
sem tudják átadni, azért, mert 
későn küldték el az illetékesek a

A Járómű javítóban annak elle­
nére, hogy igen nagy anyag- és 
kocsihiány van, mégis érnek cl 
eredményeket. Persze ott, ahol 
az anyag biztosítva van, nincs is 
semmi baj. Ezt bizonyítja az 
Arany János szerkocsi! aícatos 
brigádjának eredménye is. A bri­
gád tagjai vállalták többek Rö-

gáz beszerelési terveket. Még na­
gyobb hiba, hogy még nem kap­
ták meg a gázszereléshez szük­
séges csöveket. Nagy Gyula sze­
relő brigádja megfogadta, ha a 
szerelési csöveket megkapják, ak­
kor két hét alatt elvégzik a sze­
relést.

Ügy gondoljuk, hogy az illeté­
keseknek sem mindegy, hogy ezt 
a 66 lakást két hét múlva adják 
át, vagy majd jövőre. Éppen ezért 
a legsürgősebb intézkedést; tegye­
nek ebben az ügyben.

Több éhhez hasonló probléma 
akadályozza még a Göcs lakás­
építkezésen dolgozókat a vállalá­
sok teljesítésében. Például az „A” 
épület, 56 lakás építkezését azért 
nem tudják megkezdeni, mert az 
illetékes helyi szerv és az É. M. 
még' most sem intézte el a kisa­
játításokat. Ezért nem tudnak a 3, 
4, 5, 6 szekciónak az építkezésé­
hez hozzáfogni, ami több, mint 40 
.lakás építésének megkezdését aka­
dályozza.

Reméljük, hogy a Göcs lakás­
építők vállalásának becsületes 
teljesítéséhez az illetékesek min­
den, segítséget és. támogatást meg­
adnak. Ügy tudnak majd Kiss 
István kőműves, Kun Márton se­
gédmunkás, Holovics János áll­
ványozó, Gellén Béla ács és Tóth 
István kubikos brigádok az eddi­
gieknél sokkal nagyobb ered-

zött, hogy november 28-ra, a ta­
nácsválasztás tiszteletére a 
XXXVII-es jelzésű vízszállító ko­
csit elkészítik, ami 8400 forint ér­
téket jelent. A lakatos brigád vál­
lalásának eleget is tesz. Ha min­
den . jól megy, már csütörtökön 
átadja rendeltetésének a vízszál­
lító kocsit.

Ruhagyár:
Második dekád 103 ? 

százalék
Ruhagyár, délelőtt 11 óra. Csat­

tognak a varrógépek, a szalago­
kon kifogyhatatlanul áramlik a 
megmunkálásra kerülő sok blúz, 
női ruha. Ot nappal a ianácsvá- 
lasztás előtt lelkes a verseny min­
denütt. Hétfőn azt mondták a 
ll-es szalagnál nem adják 120 
százaléknál alább! A 17-es és 
lS-as szekciós szalagban rálicitál­
tak, még ennél is többet teljesíte­
nek! Persze máshol is így van. 
Járd be a munkatermeket a va­
salótól a második emeletig, a cső- 
magolóiól a szabászatig minde­
nütt ezt találod. „így készülünk a 
vasárnapi szavazásra” — mond­
ják az emberek. Szép . készülődés 
ez. Ünnepi. A munka az alapja, 
amelyre mi mindent építünk. A 
szépülő jelent, a még szebb jövőt.

Az üzem november II. dekád- 
jóban 103.0 százalékban teljesí­
tette tervét. Most a dolgozók a 
hétfőn megindult ünnepi műsza­
kon újabb sikerek felé törnek. Es 
kik vannak az élen? A párttagok, 
a tanácstagjelöltek. C suz i And­
rás sztahanovista, aki 148.3 szá­
zalékot teljesít, Árva 'Mfílályaé 
a 147 százalékot ostromolja. De 
még rajtuk is túltesz Főző Esz­
ter ifjúmunkás, DISZ tag,. Hét­
főn 200 százalékot írtak a telje­
sítmény lapjára. Aztán E g r i Ró­
za, Elekes Dezsöné, Nagy Ir­
ma tanácstagjelöltek és ki tudná 
még felsorolni a sok nevet...

★
A Tiszántúli Dohánybeváltó 

Vállalat dolgozói november hó 
második harmadában tervüket 
128.7 százalékra teljesítették. A 
vállalat már a november 26-i ter­
vén dolgozik. ’ Állandóan javul a 
vállalatnál a gyártmányok minő­
sége is. Az emuit hónapi egy szá­
zalékos minőségi romlást 0.149 
százalék alá csökkentették. Az 
önköltségben több mint 24.000 
forint megtakarítást érlek el.

menyi elérni.

Arany János szerkocsilakatos 
brigádjának helytállása...

A DOLGOZÓK LEGJOBBJAIT VÁLASSZUK A TANÁCSOKBA

VARJÚ KAROLY, 
Sárándon lakik, a 403. házszám 
alatt. Az első tanács választás 
a kaiméval is bíztak benne a 
sárándiak — nem is csalódtak 
Varjú Károlyban. Többször be­
számolt munkájáról választó 
kerülete előtt. Egyhangúlag je­

löllek ismét a tanácsba.

TÁRSI LÁSZLÓ,
liajdúdorogi dolgozó parasz1. 
hét hold földön gazdálkodik, 
Rendes, becsületes embernek 
ismerik, családját nagyon sze­
reti. Öt gyermeke van. A vá 
laszrtókerűtetébcn egyhangúlag 
jelöltek tanácstagnak — 28-án 

Társi Lászlóra szavaznák.

DARNAi LAJOS NE,
a tégláskerti általános iskola 
földrajz-, biológiaszakos taná­
rát kerül éli tanácstagnak je­
lölték a választók. Nagy érdé 
mei vannak a gyermekek neve 
lésében. Igen szeretik, kedvelik 
:t oyennekek és a szülők is 

Darnai Eajosnc tanárnői.

TATÁR KISS LAJOS, 
a Hajdú-Bihar megyei tanács 
elnöke. A volt hódmezővásár­
helyi munkás megállja helyét a 
megye ügyintézésének élén. 
Munkája elismeréséül többször 
volt külföldön és kormánykitün- 
letést is kapott. A tiszacsegelek 

jelölték a megyei tanácsba.

ATYI IMRE.
cseléd volt a felszabadulás nap­
jáig. A földbirtokosok födjön 
éhbérért dolgozott. 1945-ben 
földhöz jutott, s most az egyik 
Debrecen környéki termelőszö­
vetkezetnek, a macsi Üj Haj­
nal tsz-nek az elnöke. A tag­

ság szereti, becsüli.
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Äz ENSZ közgyűlésének gyászülése A. J. Yisifis/ktj

Newyork (TASZSZ). Héttőn 
délután az ENSZ közgyűlése 
g/és züllést tartott Andrej Januar- 
jevtcB Visinazk-ijnek, a Szovjet­
unió küláigymiiiiisateie első he­
lyettesének, a közgyűlés 9, ülés­
szakán részvevő szovjet küldött­
ség vezetőjének, a Szovjetunió 
ENSZ mellett működő állandó 
képviselőjének elhunyta alkalmá­
ból.

A közgyűlés állva hallgatta 
meg Van Kleffens elnök bejelen­
tését, Van Kleffens a következő­
ket mondotta:

Engedjék meg, hogy újból 
mélységes megrendülésemet fe­
jezzem ki Visinszkij úrnak, a 
Szovjetunió képviselőjének, kollé­
gánknak hirtelen elhunyta alkal­
mából.

Azok, akiknek alkalmuk volt 
látni és hallani Visinsztkijt ülé­
seinken, akiknek alkalmuk volt 
vele vitatkozni, sohasem felejtik 
al gyors észjárását, mesteri érve­
lését, szónoki tehetségét, élesel­
méjűségét és iróniáját.

Mindnyájan tudatában va­
gyunk annak, hogy a Szovjetunió 
kiváló államférfi út Vesztett. Le­
rójuk előtte tiszteletünket és 
részvétünket fejezzük ki család­

jának, kormányának és orszógá- 
nafk.

Nem feledjük el Visóinszík-ij-t, 
’egyik .nagytehetségű koflégántot 
és meggyászoljuk elhunytál.

Ezután Szíria, Anglia, Francia- 
ország, az Egyesült Államok, In­
dia, Görögország, Lengyelország, 
Iraik, Uj-Zeelanű, Izrael, Pakisz­
tán, a Fiilöp szigetek, Thaiföld, 
Törökország, Csehszlovákia, a 
Délafrvkai Unió. Burma, a Bjelö­
ni sz SZSZK, Kanada, Egyiptom, 
Jugoszlávia, Szánd-ArábiÓ. Indo­
nézia, az Ukrán SZSZK. Libéria, 
Afganisztán. Libanon, Jemen és 
Abesszínia képviselője fejezte la 
részvétét a szovjet küldöttségnek, 
a Szovjetunió kormányának és 
népének. A húsz i atinamerikaá 
ország nevében Ecuador képvise­
lője, a Skandináv országok kü’- 
dot.ttségei nevében Dánia képvi­
selője. Belgium, Hollandia és 
Luxemburg nevében Belgium 
képviselője fejezte ki részvétét.

A. A. Szoboljev, a szovjet kül­
döttség nevében köszönetét mon­
dott mindazoknak a küldöttsé­
geknek. amelyek részvétüket 
nyilvánították az A. J. Visinszkij 
elhunyta alkalmából a Szovjet­
uniót ért súlyos veszteség miatt.

1 nyugati hatalmak 
sietnek Nyugal-Németország 

felfegyverzésével
London (TASZSZ). Amint a 

„Reuter” jelenti, november 22-én 
Londonban megkezdte üléseit a 
„nyugateurópai unió” ideiglenes 
munkacsoportja. A „nyugateuró­
pai unto” a nyugati hatalmak új 
katonai tömbje, amelyben Nyu- 
gat-Németófszág is részt vesz, s 
amelynek megalakítását a londoni 
és párizsi egyezmények irányoz­
zák elő.

A munkacsoport ülésein részt 
vesznek Franciaország, Belgium, 
Hollandia, Luxemburg, Nyugat- 
Németország és Olaszország kép­
viselői, továbbá Harold Haccia, 
gazdasági ügyekkel foglalkozó an­
gol külügyi ‘ államtitkár. Lehetsé­
ges — mutat rá a hírügynökség, 
— hogy a munkacsoport néhány 
ülésén jelen lesz az Egyesült Ál­
lamok megfigyelője is.

A tárgyalások résztvevői még 
a londoni és párizsi egyezmények 
ratifikálása előtt összejöttek, hogy 
előkészítsék a „nyugateurópai 
unió” létrehozásának tervével 
összefüggő szervezési kérdéseket.

fl Hazafias jelöltjei
a biharkeresziesi járási tanácsba

1. számú választókerület. (A to 
vábfoialkban csak a kerület sor­
számát közöljük.) Eszenyi József, 
a járási tanács vb. elnökhelyet­
tese. B-íiiiarkeresztes. 2. Balogh 
Gyula dolgozó párását. Ko-mádi. 
3. Kovács Dániel dolgozó paraszt, 
Komád! 4. Molnár Miklós peda­
gógus, Komódi. 5. Vigh, Józsefné 
dolgozó paraszt, Komád! 6. lián 
Mihály munkás, Komád! 7. Dr. 
Perecz György orvos, Komád! 8. 
Kiss Gábor m-unkás, Komád! 9. 
Pápp Jjajos dolgozó párasát, Ko­
mád! 10. Far Sándor dolgozó pa­
naszt, Komád! 11. Gy. Szabó Sán- 
dorné tsz tág, Mágyarhomoro-g. 
12. Drimba Gyula■ dolgozó pa­
raszt-, Magyarhomorog, 13. Mú­
lta András agrotiótnus, Körös- 
szakái. .14. Erdei György né ház­
tartásbeli, Köröse zaíkáfl. 15. Hárs­
falvi Alajos, a járási tanács vb. 
titkára. Biharteeresfctes. 16. Papp 
Sándor dolgozó paraszt, Xörös- 
sragapátl 17. Németi László dol­

gozó paraszt, Mezőaas. 18. Megy- 
gyesi Józsefné tsz tag, Mezősas. 
19. Erdői János dolgozó párasát. 
Mezőpeterd, 20. Hajdú Zsigmond- 
né tsz tág, Told. 21. Méhes la jós 
dolgozó paraszt, Berekböször­
mény. 22. Székely Géza tsz tag, 
Berek-böszörmény. 23. Takács Ká­
roly, a járási tanács vb. elnöke. 
Bihar keresztes. 24. Farija* Rozá­
lia pedagógus, BSharkeresates. 25. 
Sulyka, György dolgozó paraszt, 
B-ilh arkeresztes.

26. Nagy Mihály, a járási párt­
bizottság első titkára, Büterike- 
re-sztes. 27. Dobos Ferenc, a gép­
állomás igazgatója, Blharkeresz- 
tes. 28. Sergyán György dolgozó 
paraszt, Ár bánd. 29. Rab András. 
a járási tan-ács vb. elnökáieilyet - 
vese. Biha-rkeresates. 30. Pető P. 
Sándor dolgozó paraszt, Bojt. 31. 
Mari Sándor, a járási pártbizott­
ság másodt-itioára, Bih-aríköresztes. 
32. Csontos Jenő dolgozó paraszt 
N-agyke-reki

a püspökladányi járási tanácsba

t Róma (TASZSZ). Olaszország 
• sok városában és községében tar­
tanak gyűléseket és konferenciá- 
$ kát ezzel a jelszóval: „A londoni

b magvar dolgezék 
tiltakoznak Nyugat-Német* 
ország újrafelfegyverzése,

Németország kommunista f®5 ,pári2si egyezmények dien,
mm prevokátó per eile» fa? eösá,6írt 6‘

’ {fogadja a párizsi egyezményeket,

Mozgalom Olaszországban a londoni és párizsi 
egyezmények ellen

Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsához és az Országos Bú ke ta­
nácshoz naponta százával érkez- 

. nck a táviratok, amelyekben a 
főváros és az ország szinte vala­
mennyi részének lakói kifejezést 

1 adnak tiltakozásuknak Nyugat- 
Németország felfegyverzése, a 
Német Kommunista Pártot pro 
'TOkáló per ellen.

I alárendelt helyzetbe kerül. Az or- 
íszág gazdasági életét a francia és

I német, trösztök kapcsolatainak 
valószínű megerősödése következ­
tében komoly veszély fenyegeti.

— Ezért — mondotta Löngo — 
a hazája biztonságára és függet­
lenségére törekvő minden oéke- 
szerető olasznak mozgósítania kell 
erőit azért, hogy megakadályozza 
a,párizsi egyezmények ratifikálá­
sát es rábírja a kormányt az össz­
európai értekezlet összehívásáról 
szóló szovjet javaslatot elutasító 
álláspontjának feladására.

Berlin (MTI) A Német Kommti 
nista Párt elnöksége hétfőn nyi­
latkozatot tett közzé.

., . , . . A nyilatkozat felszólítja a bonni
Táviratban tiltakozott a többi| kormányt, hogy a német újra­

egyesítés és a német nép békés 
jövője érdekében küldje el kép­
viselőit a Szovjetunió javasolta 
európai kollektív biztonsági érte­
kezletre.

A Német Kommunista Párt és a Szociáldemokrata 
Párt felszólítása a bonni kormányhoz

között a. hajdúnánási Micsurin 
tsz is.

Mi, a Tiszántúli Rostkikészítő 
Vállalat dolgozói mély felháboro­
dással értesültünk arról, hogy a 
nyugatnémet fasiszta kormány 
betiltani szándékozik a Kémet 
Kommunista Pártot.

Mint ismeretes, Qllen-hauer, a 
Német Szoci áldemokrata Párt 
elnöke egy Wiesbaden! választó- 
gyűlésen megismételte a bonni 
kormányhoz intézett felszólítását, 
hogy vegyen részt a szovjet kor­
mány november 13-i jegyzékében 
javasolt összeurópai értekezleten.

Aelysegesen elítéljük a bonni,.y kongresszusa. A kongresszus
fasiszta kormány aljas szándékát, 
egyben együttérzésünkről bizto­
sítjuk testvér pártunkat rendíthe­
tetlen helytállásukért.

Kérjük az Országos Béketaní- 
csot. hogy a dolgozók bizalmára 
támaszkodva a maga súlyával is 
nyilvánítsa tiltakozását a Német 
Kommr nista Párt betiltásának 
megaka ilgozása érdekében.

★
A berettyóújfalui Szabó KTSZ 

dolgozói is mély felháborodássá! 
vették tudomásul és mélységesen 
elítélik a nyugatnémetországi 
bonni kormány szándékát. Távira­
tukban többek között az alábbia­
kat írják:

„A Német Kommunista Párt el­
len tervezett fasiszta merényletet 
a béke és haladás elleni cseleim-

A francia nők tiltakozása Nyugaí-Németország 
felfegyverzése ellen

Párizs (TASZSZ). Vasárnap be­
fejeződött a francia nőszövetség

egyhangúlag elfogadta a francia 
nőszövetség programját, amely 
kijelenti, hogy a francia nők har­
colnak a békéért és a demokrati­
kus jogokért, valamint felhívás­

sal fordulnak a nemzetgyűlési 
képviselőkhöz, hogy akadályozzák 
meg a londoni és párizsi egyezmé­
nyek ratifikálását.

A francia nősztivetség elnökéül 
ismét Eugénie Cotton asszonyt 
választották meg.

A japán szocialista pártok közös programmja
Sangháj (TASZSZ). A japán rá­

dió közlése szerint a japán balol­
dali és a jobboldali szocialista 

-párt közös politikai programot 
dolgozott ki arra az esetre, ha 
hatalomra jutna.

Külpolitikai téren a program 
japán jelenlegi függő helyzeté­
nek megszüntetését, az Egyesült 
Államok és Japán között kötött 

egyezmények érvénytelenítését, 
vagy felülvizsgálását tűzi ki cé­
lul. A program előirányozza nor­
mális diplomáciai kapcsolatok

megteremtését a Szovjetunióval 
és a Kínai Népköztársasággal, va­
lamint a velük folytatott keres­
kedelem kiszélesítését. A japán 
szocialisták állástfoglalhak az 
atomerő nemzetközi ellenőrzése, 
valamint valamennyi ország fegy­
verzetének lényeges csökkentése 
mellett.

A közös program kilátásba he­
lyez számos intézkedést a mun­
kaügyi és az egészségvédelem te­
rületén is.

l. Laskai József, a járási ta­
nács vb. elnökhelyettese, Füzes­
gyarmat. 2. Gálgóczi Imre fmsz. 
ügyvezető, Báránd. 3. Vbtís Fe­
renc dolgozó paraszt, Báránd. 4. 
Bakonszegi Béla dolgozó paraszt, 
Báránd. 5. Gulyás Gyuláné, Bi- 
harnagybajom. 6. Halász Pál üze­
mi munkás, Biharnagybajom. 7 
Falucskai Károly termelőszövet­
kezeti, tag, Biharnagybajom. 8. 
Matkó Károly fmsz. ügyvezető, 
Biharnagybajom. 9. Köti Gábor, 
a járási pártbizottság titkára, Püs­
pökladány. 10. Mosolygó Mihály 
tsz tag, Földes. 11. Mocsári. Sán­
dor tsz tag. Földes. 12. Vá-nyi Im­
re tsz agronómus. Földes. 13. Bene 
Gábor tsz tag, Földes. 14. Fegy­
veres Antal, a járási tanács vb. 
elnöke, Püspöl-kadány. 15. Egri 
Gyuláné tsz tag, Földes. 16. Feke­
te Imre tsz tag', Ka’oa. 17. Hacker 
Dezső, a járási tanács pénzügyi 
osztályvezetője, Debrecen. 16. 
Csíha Gábor KUÍlúrházi igazgató, 
Kába. 19. Sári Gusztáváé szülész­
nő, Kaba. 20. Györji Károly, a já­
rási tanács osztályvezetője, Püs­
pökladány. 21. Bitó István terme­
lőszövetkezeti tag1, Kaba. 22. Papp 
Béla dolgozó paraszt. Kaba. 23. 
Szanissló János, a községi párt- 
bizottság titkára, Nádudvar. 24. 
Fekete Gábor tsz tag, Nádudvar. 
25. Szabó István tsz tag, Nádud­
var.

26. Szívós Péter, a járási párt- 
bizottság első titkára, Püspökla­
dány. 27. Hajdú László tsz tag, 
Nádudvar. 26. Ludmann Lidia pe­
dagógus, Nádudvar. 29. Lajtos

József tsz tag, Nádudvar. 30. Var­
ga Demeter dolgozó paraszt, Nád­
udvar. 31. Hajdú Imre dolgozó pa­
raszt, 32. Kun Lajos dolgozó pa­
raszt, Nádudvar. 33. Rácz Károly 
munkás, Püspökladány. 34. Ku 
rucz Sándorné járási MNDSZ tit­
kár, Püspökladány. 35.. Kiss La­
jos dolgozó paraszt, Püspökla­
dány, Lenin u. 36. Vass Ferenc 
dolgozó paraszt, Püspökladány. 
37. Pocsai Sándor, a járási tanács 
dolgozója, _ Püspökladány. 38. 
S zeniirmai József állatorvos, 
Püspökladány: 39. Kiss Lajos 
dolgozó paraszt, Püspökladány. 
40. Török Péter lelsz elnök P.-la- 
dány. 41. Tóth Balázs dolgozó pa­
raszt P.-ladány. 42. Kle.ncmer J6- 
zsefne tsz tag, Püspökladány. 43. 
Dr. Bondór György orvos. Püs­
pökladány, 44. Bartha Bálint, * 
gépállomás igazgatója, Püspökla­
dány. 45. Rantal Erzsébet általá­
nos isk. igazgató, Püspökladány. 
46. Sárvári János éHcmásfőnötk. 
Püspökladány. 47. Gáli Etelka 
munkás, Püspökladány. 48. Má­
tyás József fmsz boltvezető, Püs­
pökladány. 49. Modor Sándor, a 
járási tanács vb. titkára, Püspök­
ladány. 50. Kozma László tsz tag. 
Sárrétudvari.

51 í Hegedűs Lajos gépállomást 
dolgozó, Sárrétudvari. 52. Kiss 
Sándor dolgozó paraszt, Sárrétud 
vari. 53. T, Gáli Lajos tsz tag. 
Szerep. 54. Mile Gyula munkás. 
Szerep. 55. Bogár Lajos tsz tag. 
Tetettem 56. Kovács Gyula tsz 
tag, Tetéllen.

detnek tekintjük." Ezért' elítéUükf sek'Sülffip^ mveto3 3£m 

ás élesen tiltakozunk ellene. Mi,$és 21-én támadták a csöcsilangt 
a berettyóújfalui szabó kisipari f Partvidék két szigetét, 
szövetkezet dolgozói válaszul 2501 November 20-án éjfélkor egy

Ml elkészíteni. Zbát dobott le, A légelhárító tűz

Csangkajsekista repülőgépek támadása a csöcsiangi 
partvidék szigetei ellen

a repülőgépet elűzte. Két és fél 
órával később a csangkajsekista 
légierő egy „PB—4—Y” repülőgé­
pe egy bombát dobott le Tumen- 
san szigetre.

Veszteségről egyik esetben sem 
érkezett jelentés.

1. Tóth Sándor, a járási párt 
bizottság titkára. Polgár. 2. Fehér 
Sándor, a járási tanács vb. el­
nökhelyettese, Polgár. 3. Nagy 
Gábor tsz tag". Polgár. 4. Iximos 
Elvira traktoros, Polgár. 5. Sza­
bó Miklós dolgozó paraszt, Pol­
gár. 6. H. Hohány Ilona, Polgár. 7. 
Bán Józsefné, Polgár. 8. Béke 
Márton dolgozó paraszt, Polgár. 
9. Balogh József, Polgár. 10. 
Tajthy Fere-tic, a járási tanács 
vb. titkára, Polgár. 11. Makó Im­
re dolgozó paraszt, Tisza gyulahá­
za. 12. Kövér józsefné tsz tag, 
Újtikos. 13. Molnár Ignác dolgozó 
paraszt, Gticrbeiháza. 14. Tarcst 
Péterné, a járási tan-ács vb, el­
nöke, Polgár. 15, BodonoVics Ist­
ván dolgozó paraszt, Ujszenitonar- 
gita. 16. Fiilöp József dolgozó pa­
raszt, Ujszen-tmarglta. 17. Vend- 
ler János dolgozó paraszt, Uj- 
szmimargita. 18. Fodor Rókwsné

a polgári járási tanácsba
háztartásbeli, Tiszacsege. 19, Ja­
kab Tamás tanító, Tisaaesege. 20. 
Berzsenyi Mátyás dolgozó pa­
raszt, Tisaaesege. 21. Nagy Albert 
dolgozó paraszt, Tisaaesege. 22. 
Hajdú István dolgozó paraszt. 
Tisaaesege. 23. Bere.cz Jánosné 
háztartásbeli, Tiszacsege. 24. Nagy 
Zoltán gépéllomási dolgozó. Ta- 
ezacsege. 25. Bódi Ferencit é ház­
tartásbeli, Egyek. 26. Tóth Elek- 
ná tsz tag, Egyek. 27. A te János 
dolgozó paraszt, Egyek. 28. Mó- 
nus Antal, a járási pártbizottság 
másodtiiikára, Polgár. 29. Fehér 
István dolgozó paraszt. Egyel:, 
30. Tóth József, a járóm tanács 
vb. elnök-helyettese, Polgár. 31. 
V incse László dolgozó paraszt 
Egyek. 32. Szabó Imre, az oCiafi 
állami gazdaság dolgozója, Egyek. 
33. Vincse Flórián dolgozó pa­
raszt, Egyek.
ÖSSSvw*,., ., jr-

Vállalás a Gepifermentálóban
A Gépifermentáló pártszerveze­

te vállalta, hogy december 21-f: 
tiszteletére a politikai munkát is 
megjavítja. Ezért vállalja, hogy 
a pártlapokra (Néplap, Szabad 
Nép, Tartós Béke) 15 új előfizetőt 
szerez a dolgozók között, ugyan­
akkor, odahat, hogy ne csak meg­

vegyék a lapokat, hanem (el is 
használják a munkában. Ennek 
érdekében a mikrofonon keresz­
tül a termeléssel összefüggő, vagy 
politikai cikkeket felolvassák.

Kihívják Debrecen összes üze 
meinek, hivatalainak párt szerve­
zetét versenyre.
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Jól jelöltek a 108-as választókerület lakói j CSILLAG ERZSIKÉ ISMÉT LÁT...

as. 18. Megy- 
hag, Mezosas.
Cg»zó paraszt, 
fű Zsigmond-

Méhes Lajos 
Berekböször- 
jéza tsz tag, 

Takács Ka­
yh. elnöke, 

l/Virj^ts Rozá- 
rkeresztes. 25. 
[gazó paraszt,

járási párt­
ira, Biihar'ke- 
erenc, a gép- 
I Bíhankeresz- 
v'gy dolgozó 

Rab András.
I elnökheilyel - 

30. Pető P. 
[szt. Bajt. 31.

pártlbizatf- 
l'härtoaresateä. 
kozó paraszt.

[ivar. 30. Var- 
paraszt, Nád- 
: dolgozó p;. 
dolgozó pa- 

I Rács Károly 
ny. 34. Ku- 
MNDSZ tit- 

Kiss La- 
Piispökla- 

Sclss Ferenc 
[iispökladány. 
[járási tanács 
(ladány. 38. 

állatorvos, 
Kiss Lajos 

[üspölcladány. 
I elírtuk P.-la- 

dolgozó pa- 
Clencmcr Jó- 

löMadány. 43. 
[orvos. Püs- 
[a Bálint, a 
|i. Piispökla- 
ípébet általa­
ik pökladány. 
Icftiásfőnök. 
[Colt Etelka 
[y. 43. Mű­
vezető, Püs- 

Sándor, a 
Ira, Püspök­
iek! tsz tag,

gépállomósi 
52. Kiss 

t. Sárrétud 
|os tsz tag, 

munkás, 
fos tsz tag. 

Gyula tsz

rge. 19. Ja~ 
Izacsege. 20. 
plgozó pa- 
fiagy Albert 
tacsege. 22. 
|u paraszt 

J ártom é 
fee. 24. Nagy 
plgozó, Ti- 
Iencné ház- 
rVóth Elck- 
\Ale János 

28. Má- 
ktbizötitság I 29. Fehér 
|zt, Egyek.

tanács 
feolgár. 31. 
|ó paraszt, 

az ohat-i 
íja, Egyek. 
Ilgoaó pa­

in

lm tel is 
In. Ennek 
In iceresz- 
|üggő, vagy 
yassá-k. 
Sszes üze- 
tártszerve-

Af yéki Frigyesné az Orvosi Mü­
ls szergyár egyik minőségi el­
lenőre. A sebtűósztáily tartozik 
hozzá, az itt gyártott áruik minő­
ségét ellenőrzi.

Bárkit megkérdezhetünk a seb- 
t űosztályon, mindenki egyféle­
képpen válaszol: rendes, munká­
ját szerető asszony. Egyszóval, 
szeretik és kedvelik az Orvosi 
Müszergyárban. Pedig ahogy hal­
lottuk. szigorú minőségi ellenőr. 
Kern szereli a pontatlanságot, a 
selejtett a legkisebb hibát is ész­
reveszi. A seblűosztály dolgozói 
jól tudják, hogy Nyékinénél nem 
lehel rossz minőségű árut „el­
passzolni“, igaz, nem is akarnák, 
mert a sebtűosztály valamennyi 
munkásának érdeke, hogy az 
üzemrész kifogástalan minőségű 
árut állítson elő, ezzel is növelve 
a gyár tekintélyét és hírnevét. 
Büszkék is valamennyien arra, 
hogy Nyéki Frigyesné vezetésé­
vel a sebtűosztályon a megenge­
dett selejtnél nincs sohasem 
több.

Nyéki Frigyesnének, mint mi­
nőségi ellenőrnek nem kis része 
van abban, hogy a sebtűosztály 
dolgozói Október havi operatív 
tervüket 103.7 százalékra teljesí­
tették. Közös, kollektív munká­
ról tesz tanúbizonyságot ez a 
szám, amely közös örömöt is ho­
zott.

Novemberi tervük teljesítésé­
ben 62 százaléknál tartanak. So­
kan úgy látják a gyár munkásai 
közül, hogy a sebtűosztály ebben 
a hónapban elmarad. De ők va­
lamennyien fogadták: teljesítik 
novemberi tervüket is, sőt olyan 
eredményt érnék el, mint októ­
berben.
TV agy örömöt okozott a sebtű- 
” osztályon,. de a gyár többi 

üzemrészében is az, hogy minő­
ségi ellenőrüket, Nyékinét tanács­
tagnak jelölték.

Nem egyszer elmondták: egyet­
értenek Nyélkiné jelölésével. Ilisz' 
ők igazán ismerik. Nap mint nap 
együtt vívják csatájukat a maga­
sabb terméseredniényelcért. az 
előállított áruik jobb minőségéért. 
S e harcban Nyékiné Daráló kiiz-

dőtársnak bizonyult. Úgy gondol­
ják az Orvosi Műszergyár dolgo­
zói, hogy jól választottak a 108-as 
választókerület polgárai, amikor 
jelölésük Nyékinére esett.

Nyéki Frigyesné jóleső érzéssel 
emlékszik vissza a jelölő gyűlés­
re, az ottani részvevőkre. Kedves 
emlékként tartja nyilván évek 
múlva is jelölése napját, a jelölő 
gyűlést, ahol egy emberként ja­
vasolták tanácstagjelöltnek.

— Egy-két környéken lakó csa­

ládnál voltam már beszélgetni,i 
De úgy tervezem, hogy holnapi 
este ismét felkeresek egyikét esc-} 
ládot. így jobban megismernek» 
engem is, viszont én is jobbat:t 
megismerem a kerületet, hisz‘ hi- ♦ 
colommal elmondják az itt lakói,t 
problémáikat. *
J)c tervem van arra is —♦ 

folytatja Nyéki elvtársnő —,t 
hogy a választás után rendszere- j 
sen tartom választóimmal a ka n- * 
csolatot. Úgy gondolom, néha-t 
néha egy kis baráti beszélgetésrei 
mindenlkinek kedve lesz. Össze-t 
gyűlnénk a Leány utcai iskolá-t 
ban, ahol aztán megbeszélnénk^ 
kisebb-nagyobb gondokat, problé-* 
máfcat. Mindenlki elmondhatja ne- ♦ 
kém is, mint tanácstagnak, hogy* 
mi fáj, hol szorít a csizma... J

Nyéki Frigyesnének vasárnap-2 
ra is van terve: festeres egy-kéli 
családot, akikkel együtt, közösent 
adják szavazatukat a nép jelölt-* 
jelre, a tanácstagokra.

Úgy gondoljuk, hogy a munka 
jóban becsületesen helytálló Nyé-* 
ki Frigyesné személyében tevé-i 
kény tanácstagot kapnak a 108-as* 
választókerület polgárai, }

í (Tudósítónktól)

fi megyében az ősszel 8 millió 
facsemete került kiosztásra

Megyénk szépítésére, a termé­
szet átöMtitására. egyre nagyobb 
területen telepítünk erdőt. Ahol 
sok a ía, ott egészségesebb a le­
vegő, bőségesebb a termés, hi­
szen. az erdők gátolják a szárító 
szelek rohanását, pusztító hatá­
sát. Megyénk lakossága nagy sze­
retettel ülteti, neveílgeti az apró 
facsemetéket, mind a földelőén, 
mind pedig saját háza udvarán.

Az egyéni parasztok mintegy 
50 hektáron, tsz-ek közel 200 
hektáron ültetnek főleg akác, 
tölgy, erdei fenyő és fekete fe­
nyő csemetéket. Debrecen par­
kosítására, utcáinak szépítésére 
200 ezer facsemetét ültetnek, A 
8 millió facsemetének nagy ré­
szét az erdőgazdaság ül teil el, 
más részét áltatni gazdaságok, 

tsz-ek és egyéni parasztok az er­

dőgazdaság fásítási csoportjának! 
irányításával!. *

A ki ültetésre kerülő csemeték­
nek 
Iáik
torok az erdőgazdaságtól, s nagy 
részét az őszi mezőgazdasági 
munka folyamán el is ültették.

Húszezer új tag a 
felúmüvesszöveiKezetekiiefi

Ez cv második felében eddig 
20.000 dolgozó paraszt, falusi ér­
telmiségi és kisiparos lépett be or­
szágszerte a föMmüvesszövelkeze- 
tekbe. Különösen-szépen növekedett 
a tagok száma Bács és Szabolcs 
megyében, de Somogy és Pest me­
gyében is mind többen ismerik fel 
az egyszerűbb társulási forma 
előnyét.

ÉPPEN AKKOR érkeztünk 
Kettesi Aladárnak, a debrece­
ni Orvostudományi Egyetem 
szemészeti klinika professzorá­
nak várószobájába, amikor Csil­
lag Erzsiké szülei búcsúzkod- 
tak.

— Az isten áldja meg ezért a 
professzor urat.

Többet nem tudott szólni az 
ember. Elrítta magát, csak szi- 
pákolt a zsebkendője mögött.

Mikor behúzták a szülők a 
váróterem ajtaját, az apa sze­
meiben még akkor is a boldog­
ság örömkönnyei csillogtak.

ÚJRA LÁT a leánya.
Csak az tudja ezt igazán ér­

tékelni, aki valaha hasonló 
helyzetben volt már. A Mező- 
berénybe való kislány is, szüle­
tésekor még látott, de néhány 
hónap alatt elszürkült mindkét 
szemének szaruhártyája.

Vakon nőtt fel Csillag Er­
zsiké.

Kideríthetetlen, hogy ki taná­
csolta a szülőknek a debreceni 
szemklinikát, de a kislányt né­
hány héttel ezelőtt elhozták a 
békésmegyei községből.

Hátha sikerül...
MEGOPERÄLTÄK.
Körkéssel ötmilliméteres át­

mérőjű korongot vágtak ki Er­
zsiké elszürkült szaruhártyójá- 
böl, majd oda elhalt ember 
szemszaruhártyájából ugyan-

szaruhártyát helyeztek. Efölé 
nyúl szaruhártyát borítottak a 
szemre, amelyet négy varratta! 
a kötőhártyához erősítettek. 
Nyolc nap múlva, amikor az 
átültetett szaruhártya hozzá­
erősödött a szemhez — eltávo­
lították a nyúl szaruhártyáját 
— és a kis Csillag Erzsiké baí- 
saemevel ismét meglátta a nap­
világot.

Az élettel való ismerkedés­
ben a debreceni szemklinika or­
vosai, ápolónői segítettek.

Kulcscsomót rakta elébe.
Látta, meg is mutatta, hogy 

hol van, de megmondani nem 
tudta, mi van előtte. Kezébe ad­
ták. Az öt évig vakon élt kis­
lány éppenúgy, mint azelőtt, 
tapintás után megmondta: egv 
kulcs van előtte.

AZÓTA MÁR nemcsak a 
kulcscsomót, a játékbabát, a po­
harat vagy a meséskönyvet is­
meri, hanem az azelőtt magába- 
zárkózott, vakon vezetett kis­
lány pajkosan, jókedvűen sza­
ladgál, vígan játszik. Rövidesen 
jobbszemét is megoperálják.

A debreceni szemkiinikán 
1954-ben már negyven vak 
nyerte vissza szemevilágát. Ezek 
között 15 olyan eset volt, ami­
kor a beteg egyik szemével sem 
látott. Kettesi Aladár és mun­
katársai tudományos alapon 
mozgó munkája sikeres: a szem- 
szaruhártya elszürkülése miatt 
szemükvilágát vesztett embr- 

olyan méretű el nem szürkült reknek visszaadják látásukat..;
80 százalékét már megkap- [ 

kíiüöiniböző termelési szek-
Dengé gvermek-mäsora:

Helyet a% ifjúságnak
Az esztrád műsorok egymást 

érik a Központi Kultúrotthón­
ban. A csalódást okozott Csinr.- 
Bumm műsoron kívül azonban 
szinte évek óta nem volt az ifjú­
ságról és az ifjúsághoz szóló vi­
dám műsor Debrecenben.

Most a Dongó Színpad vállal­
kozott arra, hogy két órán at 
megnevettesse a debreceni ifjú­
ságot, a gyerekektől a már-már 
felnőtt számba menőkig.

A műsor vidám jeleneteiben, 
énekszámaiban megelevenedik s 
régen megígért „Debreceni Vi­
dám Park”, láthatunk egy tréfás 
számtanórát, beszél a csodababa, 
és a régi gyermekműsorok paró­
diájaként megjelenik Latyi Matyi, 
a furfangos cukrászinas is.

Vasárnap délelőtt a Központi 
Kultúrotthonban lesz a Dongó 
„Helyet az ifjúságnak” című mű­
sora, amelyre jegyeket a Műsor­
iroda elővételben árusít.

A múlt század kilencvenes 
éveiben alakult „Első független­
ségi olvasókör" néven. A „Kos­
suth” nevet később kapta. Az ala­
pító tagok: Fehér Lajos, D. Szabó 
István, Faragó István, Baranyai 
István, Egri Balázs mér nem él­
nek. De élnek az „utódok”, Bara­
nyai Mátyás, Egri Imre, B. Kiss 
Lajos, Cs. Kiss Lajos meg a töb­
biek, akik ez év februárjában új­
ra életre hívták a püspökladányi 
Kossuth-kört.

Februárban merész lépés volt 
még az ilyesmi, hiszen felsőbb 
fórumon (az MDP III. kongresz- 
szusán) csak később kapott biz­
tatást, támogatást mindaz, amiről 
a volt kör-tagok maguk között 
már régebben beszélgetnek. A já­
rási és községi pártbizottság di­
cséretére legyen mondva — ami­
kor tudomást szereztek a volt 
kör-tagok beszélgetéséről — tá­
mogatták a megalakítást.

A felszabadulás után,
amikor a Kossuth-kör egyidőre 
megszűnt, a II. számú pártalap- 
szervezet kapta meg a kör helyi­
ségét a berendezés (néhány asz­
tal, lóca, szekrény) nagy ^ részével 
együtt, A tél folyamán összevon­
ták az alapszervezeteket, így ez a 
helyiség is üresen maradt. Ekkor 
kezdtek móginkább beszélgetni a 
volt kör-tagolc arról, hogy újra 
életre kellene hívni a kört.
Hogy mennyire fontosnak tartot­
ták ezt a volt kör-tagok, arra ta­
lán legszemlélletőbb példa, hogy 
amikor B. Kiss Lajos a járási 
pártbizottság felhatalmazása alap­
ján összehívta az alakuló vilest, 
első este 120-an jelentek meg. Jó­
részt volt kör-tagok, de többen 
olyanok is, (főleg a fiatalabbak), 
akik még soha semmilyen körben 
nem voltak, de annyit hallottak a

cA fiiispűkladáíují

K.OSSUTH-K.OR
ICossuth-körről, hogy ide hozta 
őket a kíváncsiság.

A régi alapszabály, vagy
ahogy ők nevezik: „háziszabály­
zat" ki tudja mikor, elveszett. Kü­
lönben sem lelt volna jó teljes 
mértékben, mert a régi körben 
voltak kulákolt is, a mostaniban 
nincsenek. De, hogy ne is lehes­
senek, azt bele kellett foglalni 
az új „házíszabályzat”-ba, amit 
már az alakuló ülésen megfogal­
maztak és jóváhagyásra a felsőbb 
szervekhez felterjesztettek. (Még 
ma sem kapták vissza.) Ez a sza­
bályzat a többek között kimond­
ja, hogy a körnek csak dolgozók 
lehetnek a tagjai, Mákoknak, 
volt kizsákmányolólmak semmi 
helyük a körben. A szabályzat 
megengedi a kártyázást is, de ki­
mondja, hazárdjátékot szigorúan 
tilos a kör helyiségeiben játszani.

A körnek nyolctagú vezetősége 
van. Van háznagy is: Egri Lajos. 
Ö felelős a kor rendjéért, a fű­
tésért, a világításért, a kör helyi­
ségeinek rendber.iartásáért. Egye­
lőre sok dolga nincs, mert a kör 
nem elég Önálló, de erről majd 
később.

A Kossuth-kör alig fél esztendő 
alatt bebizonyította szükségessé­
gét, életrevalóságát. Bár itt is, 
mint sok helyén, elég _ gyakran 
hangoztatják: nem politizálunk,
ez a kör politikamentes. Valahogy 
így fogalmazta meg Károlyi And­
rás, a kör egyik legidősebb tagja 
a kör tevékenységét. A kijelentés 
izét dologból falcad.

Először talán abból, hogy a 
múltban: ,A politika az urak

dolga’’ szólás-mondás járta a dol­
gozó parasztok között. Bár a 
múltban is politizáltak a parasz­
tok, csakúgy maguk között, _ de 
szavuk nem hallatszott az égig, 
de még a községi képviselő testü­
letig sem igen. Megszokták, hogy 
p.z egyszerű embernek csak a hall­
gass volt a jussa, bátyámuramék 
ott a községházán azt csinálták, 
amit akartak, vagy amit a „tekin­
tetes vármegye” parancsolt. In­
nen van egyrészt a húzódozás a 
politikától.

Dg a húzódozás másodszor 
onnét van, hogy az elmúlt évek­
ben nem mindig talált meghall­
gatásra a dolgozók véleménye. 
Hibás gazdaságpolitikánkból adó­
dó felesleges zaklatás, a hibák, 
nehézségek elhallgatása, a töme­
gektől való elszakadás számos je­
lensége, sőt nem egyszer az igaz­
ságot bátran -megmondok letorko­
lása valahogy olyan érzést vál­
tott ki az emberékben, hogy a po­
litika ma sem az egyszerű embe­
rek dolga, „nekünk csak az a kö­
telességünk, hogy dolgozzunk, meg 
az adót fizessük”, hallhattuk nem 
egyszer.

Múlt év júniusa óta már fel­
engedett a jég, felmelegedett az 
emberek szíve. Az őszinteség, a 
bizalom a pártban és a kormány­
ban, nagyfokú érdeklődés az ut­
ca, a járás, a megye, az egész or­
szág, a haza gondjai iránt, egyre 
inkább ez jellemzi ma már az 
egyszerű emberek gondolkozását,

napi életét, a püspökladányiakét 
is. A püspökladányi „Kossuth- 
lcör”-ben pedig politizálnak még 
akkor is, ha a „politikai” szótól 
egyesek talán idegenkednek is. 
Hiszen ők maguk (Károlyi And­
rás is) elmondják, hogy nemcsak 
sakkoznak, dominóznak, kártyáz­
nak, hanem újságot is olvasnak, 
rádiót hallgatnak, megbeszélik 
egy -nap, vagy egy hét eseményeit. 
Vitatkoznak az adóról, a beadás­
ról. a községi tanács munkájáról, 
a tanácsválasztásról, a jelöltek­
ről, egy szóval politizálnak és ez 
így is van jól.

Nem kiforrott még telje­
sen ennek a körnek a tevékeny­
sége. minthogy országosan sem 
az. Több tagnak az a véleménye, 
hogy túlságosan függ a községi 
tanácstól, elsősorban anyagilag. A 
kör-tagok nem fizethetnek tag­
díjat, viszont valamiből ki kell 
fizetni a villanyt, a tüzelőt, az 
újságokat. A községi tanács fe­
dezi ezeket a költségeket, sőt a 
jövő évi költségvetésben ötezer 
forintot irányzott elő a kör költ­
ségeire, A kör helyiségét most 
tatarozzák. Részben a tanács, 
részben pedig a kör-tagok adtaid 
rá a pénzt. A járási iclutuiháztól 
könyveket kaptak. A párt ott­
hagyta nekik a volt II-es alap- 
szervezet rádióját, egyszóval sok 
támogatást kap ez az újjászületett 
kör a párttól, a tanácstól, ami azt 
bizonyítja, hogy a helyi vezetők­
nek szívügye ez a kör, sőt a má­

sik is, ami szintén az idén alakult 
újjá, a „Rákóczi” olvasókör.

De a sokoldalú támoga­
táson túl meg kellene vizsgálni, 
nem lenne-e helyesebb, — ha a 
kör tagjai is úgy kívánják — 
megengedni a tagdíjat, hogy úgy 
mondjuk „gazdaságilag” is ön­
állóbb lenne ez a kör. Ez egyben 
eloszlatná a meglevő bizonytalan­
ságot, a túlságos gyámkodás lát­
szatát is. Többen panaszkodnak a 
gondnokra is, aki tulajdonképpen 
nem is gondnok, csak a házban 
lakik és ném szívesen látja a jo­
gos „gazdákat”, a kör tagjait a 
házban.

Ilyen kisebb hibák, vagy vi­
szolygások ellenére nagyon hasz­
nos munkát végez ez a kör. Ko­
moly emberek, tekintélyes gaz­
dák a kör tagjai. Az elnök, B. Kiss 
Lajos tanácstagjelölt, a könyvtá­
ros Bilincs Imre egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó paraszt, öregek, 
fiatalok, tsz tagok, egyéni gaz­
dák és kisiparosok estp' ként né­
hány hasznos és keik - tes órát 
töltenek itt. Szórakozr, k is, ta­
nulnak is. Kártyáznak, sakkoz­
nak, dominóznak, olvasnak, rá­
diót hallgatnak, s ha mindezeket 
megunták, beszélgetnek. Hogy mi­
ről? Mindenről, tréfálkoznak, a 
helyi bajokat, ügyeket vitatják 
meg (pl. mostanában a rizstelep 
létesítését), vagyis a maguk mód­
ján részt vesznek az ország veze­
tésében. Szavuk eljut a tanács­
hoz, a felsőbb szervekhez is, ahol 
sokat tanulhatnak a körbeliek ja­
vaslatából, vagy egyszerű beszél­
getéséből. Szavuk a község véle­
ménye is, hiszen olyanokból 611 
ez a kör. akiket a községben 
szorgos, dolgos embereknek is­
mernek, akiknek a véleménye 
mindenkor, de különösen most 
igen fontos. Pall&s Imre
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Ma este 6 órakor a Központi Kultúrotthonban:
sportolók választási nagygyűlése

I Ma este »portolókkal népesül be a Központi Kultúrotthon nagyterme. 
Ott tartják a debreceni sportolók választási nagygyűlésüket. Ott lesz­
nek azok a tiatal sportolók, akik először élnek szavazati jogukkal és 
azok az idősebb sportolók is, akik ismerték a múlt rendszer ,,sportját”. 
Megjelennek a debreceni olimpikonok, érdemes sportolók, valamennyi 
sportág képviselői.

Az ünnepi nagygyűlés előadója Kádas István, a DISZ Központi Veze­
tősége titkára. A főváros küldötteként megjelenik Szőke Kató úszó olim­
piai bajnoknő és Tumpek György Európa-bajnok és világcsúcstartó. A 
debreceni élsportolók közül felszólal Hódos Imre olimpiai bajnok, Németi 
Gyula olimpikon, Komtóssi Imre, a D. Lokomotív labdarugója, az ifjúság 
részéről Örkényi Éva, a Csokonai Színház DISZ titkára.

A sportolók választói nagygyűlését kultúrműsor követi, melynek ke­
retében fellépnek a Csokonai Színház művészei, a Dongó Színpad. A Ta- 
nitónöképző hallgatói ritmikus táncot, az Állami Balettis-kola növendé­
kei balett, Debrecen város női és férfi tornászválogatottja bemutatót 
r ártanak.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY ÉS NÁDUDVAR 
AZ OSZTÁLYOZÓ ÉLÉN

A megyei bajnokságba jutásért ki­
írt osztályozó befejezéshez közeledik. 
Több csapat már valamennyi mérkő­
zését lejátszotta. Az I. csoportban 
valószínű a nádudvariak első helye­
zése, a II. csoportban a Hajdúbü- 
.r,örményi Traktor már biztos cso­
portelső. Vasárnapi eredmények: Bi- 
iiarkeresztes—Komádi 6:0, Kaba—
= ). Tatarozó 4:3, Hajdúböszörmény— 
Nvíradony 4:3, Polgár—Tiszacsege 
1 :1.

Több mérkőzés óvás alatt áll.

A VÖRÖS LOBOGÓ RUHAGYÁR 
NYERTE DEBRECEN VÁROS ASZTALI-

TENISZ CSAPATBAJNOKSÁGÁT
Debrecenben három csoportban 10- 

10 csapat részvételével bonyolították 
le a város asztalitenisz csapatbaj­
nokságát. Most három napon keresz­
tül a három csoport első 2—2 he­
lyezettje körmérkőzés formájában 
'döntötték el az első hat hely kérdé­
sét. Meglepetésre a lelkesen játszó 
Vörös Lobogó Ruhagyár csapata 
szerezte meg az első helyet — 11:9- 
ire győzte le a második helyezett D. 
Haladást, a Szpartakusz ellen 10:10-re 
végzett. A végső sorrend: 1. V. L. 
Ruhagyár 9 pont, 2. D. Haladás 8 
pont, 3. Mezőgazdasági Akadémia 
Haladás SK 4 pont, 4. Hajdúsági 
Gyógyszergyár 4 pont, 5. Szparta- 

iktisz 3 pont, 6*. Orvosi Müszergyár 2 
pont. A győztes Vörös Lobogó Ruha­
gyár csapatának tagjai: Elek. Nagy 
l., Papp, P. Horváth.

ÚJHELYI (D. HALADÁS) ÉS FÁBIÁN 
(D. LOKOMOTÍV)

győzött a szombat—vasárnap Debre­
cenben megrendezett vivóverse- 
nyen. Szombaton a hagyományossá 

"vált párbajtőrvívóbajnokságot' bonyo­
lították le. Tizenöt debreceni ver­
senyző vett részt ezen a bajnoksá­
gon, sajnos a fővárosiak nem kép­
viseltették magukat a versenyen. —- 
Eredmény. 1. Újhelyi (D. Haladás) 7 
győzelem, 2 Kosa (D. Haladás) 7 győ­
zelem, 3. Kiss (D. Haladás) 5 győze­
lem, 4. Fülöp (D. Lokomotív) 4 győ­
zelem, 5. Sallai (D. Haladás) 4 győ­
zelem, 6. Félegyházi (D. Lokomotív)
4 győzelem. A női tőrvívóversenynek 
kilenc résztvevője volt. Fábián (D. 
Lokomotív) veretlenül lett első. Ered­
mény: 1. Fábián (D. Lók.) 8 győze­
lem, 2. Rédl (D. Lók.) 7 győzelem, 3. 
Ferenczy (D. Lók.) 6 győzelem.

SZÉP GYŐZELMET ARATOTT 
ISTAMBULBAN A BP. VÖRÖS LOBOGÓ

A Bp. Vörös Lobogó labdarugó 
csapata kedden délután a tavalyi baj­
nok és az idei bajnokság éllovasa, a 
Sesiktas együttese ellen játszotta 
első törökországi mérkőzését. A két 
csapat találkozóját hatalmas érdeklő­
dés előzte meg. A Bp. Vörös Lobogó

(1:0) arányban győzött Palotás, 
Molnár és Kovács I. góljával.

RÖVID SPORTHÍREK
Naqyléta két férfi és két női ver­

senyzőt nevezett a megyei egyéni 
sakkbajnokságra. — Ma délután fél 
:i-kor Nyíregyházán játssza le a D. 
Vasútépítő Lokomotív a Nyírmadai 
Traktor elleni elmaradt osztályozó 
mérkőzést. — D. Tiszti Klub súly­
emelői ózdon meghívásos versenyen 
vettek részt. Eredmények: pehely: 1. 
Gyarmati .210 kg, könnyű: 1. Balogh 
252.5 kg, közép: 2. Behalik 275 kg. 
nehéz: 2. Bagdi 270 kg, ifjúsági 
váltó: 1. Tarjai 212.5 kg. — A me­
gyei asztalitenisz társadalmi szövet­
ség fegyelmi bizottsága megsemmisí- 
íetle a D. l okomotív—Göcs Vasas 
11:4 arányban végződött mérkőzést 
és azt 0:0 arányban a Göcs Vasas 
javára igazolta Indokolás: Fiák Sán­
dor jogtalanul szerepelt a D. Loko- 
mo ti vb an — kettős igazolása van, le- 
igazalták Budapesten a Haladáshoz is. 
így zöld asztalnál dőlt el a megyei 
bajnokság sorsa ebben a sportágban 
if.’, a Göcs Vasas lelt a megyei baj­
nok. — A lipcsei nemzetközi síakk- 
versenyen szerepelt Kertészné ne­
gyedik lett. mert a harmadik helyért 
játszott mérkőzését a lengyel Holuj- 
jal szemben elvesztette. így a cseh­
szlovák Sucha, a bolgár Ivanova és 
a lengyel Holuj vesz vészt a lipcsei 
mezőnyből a női sakkviiágbajnokje- 
löltek jövő évi moszkvai versenyén.

HAT ÓRÁS LABDARUGÓ 
MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN

Nem kell mindjárt valami új 
szabályra, vagy kísérletre gondol­
ni. Annyi történt csupán, hogy s 
D. Tatarozp — Kábái Mélyfúró osz­
tályozó mérkőzés időpontjáról a 
Tatarozó játékosait, vezetőit 10 órá­
ra értesítették, ugyanígy a három 
játékvezetőt is. Pontosan megje­
lentek mindnyájan. Mindössze az 
ellenfél, a knbaiak csapata hiány­
zott. (Persze nélkülük nem lehet 
mérkőzést lejátszani.) Közben a 
Tatarozó arról értesült, hogy a 
vendégcsapat a déli gyorssal érke­
zik.

Dicséretére válik a D. Tatarozó 
valamennyi játékosának és vezető­
jének, hogy sportszerűen közel 
négy órahosszatt vártak a ka- 
baiakra Vártak a játékvezetők is. 
Egy óra után érkeztek a kabaiak 
s háromnegyed kettőkor elkez­
dődhetett a mérkőzés. Mi történt? 
Csak annyi, hogy a megyei labda­
rugó társadalmi szövetség a Kábái 
Mélyfúrót 14 órai kezdésről érte­
sítette. Így történt vasárnap Deb­
recenben, hogy egy mérkőzés le­
játszásához 6 óra volt szükséges.

A megyei labdarugó társadalmi 
szövetséget kérjük, hogy ne ilyen 
,,precíz'’ munkával dolgozzék. — 
Nézze meg a jobb kéz, mit csinál 
a bal. És tegyük hozzá: hol maradt 
az MTSB ellenőrzése?!

___________  — FUlep -

Levelekre válaszolunk
Szász Gáborné, Debrecen, Oláh 

Károly u. 57: A jelölőgyülésröl ivott 
levelét köszönettel vettük. Közölni 
már nem tudjuk, mert későn van, a 
jclölögyűlések befejeződtek. A jelöl- 
lekről lcülön-külön írunk majd. Kan­
ról napra olvashatja tanácstagjelölt- 
jéinkről a cikkeket. Eddigi munká­
jukról tájékoztasson bennünket.

Szonda Klára, Hajdúszoboszló, Bö­
szörményi u. 38: Levélben bővebb 
választ adunk leveleire. Most csupán 
lapunk megjelenésének 10. évfor­
dulójára küldött kedves sorait kö­
szönjük meg. Jó kívánságait köszönet­
tel vesszük, igyekszünk sokszáz ol­
vasónk óhaját teljesíteni, mindenkor 
ellátni — ahogyan írja „nehéz és 
felelősségteljes, de szép feladatun­
kat."

Dancsi József. Guth, Erdészet: Pár 
napi türelmet kérünk. Mindkét kér­
désére választ adunk levélben.

Gál! Margit, Tiszagyulaháza: Teg­
nap tettük postára leveledre a vá­
laszt. Rövidesen megkapod, csak ne 
türelmetlenkedj. Leveledre minden­
kor szügségünk van, várjuk. Atra ne 
is gondolj, hogy megszakítsd a leve­
lezést. A válasz késéséért most az 
egyszer elnézést kérünk.

Jánki Józsefné, Csapókért: Béke- 
bizottságuk megérdemli a dicséretet 
és elismerést. Mostani levelét mun­
kájukról még sem tudjuk közölni. 
Elragadtatással olvastuk, hogy miiven 
szép előadást rendeztek, s milyen 
szép bevételük volt. Úgy hisszük a 
fenyőfa alatt lesz ajándék, ha máris 
gyűjtenek rál

l* ávlhivek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Szombaton délután 3 órakor pro­

pagandista előkészítőt tartunk az 
SZKP I., II., a politikai gazdaságtan 
l évfolyamok propagandistáinak (kö­
zépfokú) a III. kongresszus 2. téma I 
részéből a Pártoktatás Házában.
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1944-ben a Szov­
jet Hadsereg felsza­
badította Mezözom- 
bor, Legyesbénye, 
Majos, Pálosvörös- 
mart. Gyöngyös- 
sólymos, Bag hely­
ségeket.

95 évvel ezelőtt, 
1859-ben jelent meg 
Darvin: „A fajok 
eredete" című műve

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Keleten pá­
rás, ködös, nyugaton felhős idő, 
egyes helyeken már kisebb havazás. 
Kissé élenkebb, délire forduló lég­
áramlás. A hideg nyugaton már mér­
séklődik. Várható legalacsonyabb 
hőmérséklet: délnyugaton mínusz 1 
mínusz 4, északkeleten mínusz 10 
mínusz 13, máshol mínusz 5 mínusz 
8, legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán: nyugaton mínusz 1 plusz 3 
keleten mínusz 2, mínusz 5 fok kö­
zött. — A fűtés alapjául szolgáló 
várható középhőmérséklet a Tiszán­
túlon, valamint a Borsod-Abaúj- 
Zemplén és Heves megyékben mí­
nusz 5 fok alatt, máshol mínusz 1 
mínusz 4 fok között.

LATABÁR KÁLMÁN Kossuth-dijas 
színművész csütörtökön este fél 9 
órai kezdettel csak egy előadásban 
a Központi Kultúrotthonban vendég­
szerepel. Jegyek elővételben a Mű­
sor irodában, Vörös Hadsereg útja b". 
szám alatt válthatók.

A MAGYAR ÁLLAMI N£m-.r- yrjT- 
TES 27-én, szombaton este fél 8 órai 
ezdettel a Pártoktatás Háza díszter­

mében énekkari hangversenyt ad. 
Az Állatni Népiegyüttes énekkarát 
Csenki Imre Kossuth-cjíjas karnagy 
vezényli, az együttes zenekarát Boros 
Lajos a „Népművészet mestere" ve­
zeti. A műsoron Monteverdi, Schu­
bert, Liszt, Lajtlia, Csenki, Kodály és 
Bartók müvek szerepelnek.

Egymillióval nőtt egy év alatt a ladányi 
földművesszövetkezeti boltok forgalma

Színházi műsor
Ma fél 8-kor Holnapra kiderül. U. 

szelvény. Csütörtökön, pénteken és 
szombaton 7-kor, vasárnap fél 
és 7-kor Csárdáskirálynő, U, 
vény.

i-kor
szel-

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra­

kor: Én és a nagyapám. — ELKE: 
délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 órakor: 
Vidám csillagok. Kísérőmüsorban: 
Magyar —Osztrák mérkőzés (4:1). 
délután 4, G és 8 órakor Vidám csil­
lagok. Kísérőmüsorban: Magyar- 
Osztrák mérkőzés (4:1). — METEOR: 
háromnegyed 3, 5 és egynegyed 8 
órakor: Vidám csillagok. Kísérőmü­
sorban: Magyar—Osztrák mérkőzés 
(4:1). — HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor: Ifjú szívvel.

Népnevelő I. Rákosi-teíep: Türvé- 
nyenkívüli lovag. — Népnevelő II.
Wolaffka-telep: Puskás ember. _
Népnevelő 111. Nyúlás: Marina sorsa. 
Népnevelő V. Debreceni Erőmű: Tör- 
vér,yenkívüli lovag.

Pártunk Központi Vezetőségé­
nek októberi határozata megálla­
pítja, hogy az 1953. júniusi hatá­
rozat megjelenése óta jelentősen 
emelkedett a dolgozók életszínvo­
nala, s az ipar — ha nem is ki­
elégítően — növelte a közszük­
ségleti ciikikek gyártásét. Ezt bi­
zonyítja a püspökladányi földmű­
vesszövetkezet 1954. III. negyed­
évi mérlege is.

A földművesszövetikezet veze 
tősége november 19-én taggyű­
lést tartott, ahol számot adott 
negyedévi munkájáról. Érdemes 
íónéhány számadatot idézni a 
beszámolóból annak bizonyításá­
vá, hogy alig egy esztendő alatt 
milyen nagy lépést tettünk előre 
a népjólét emelésének útján.

Az elmúlt évben összesen 64 
rádiót adtak el a szövetkezet bolt­
jaiban. Az idén október 1-ig 
majdnem 'kétszeresét 112 dara­
bot.. Három negyedév alatt nem 
számít soknak 9 eladott motor- 
kerékpár, de ehhez hozzá kell 
számítani, hogy a múltban még 
kerékpárra sem. igen jutott a pa­
rasztok nagy részének, másrészt 
pedig tízszer annyit is eladtak 
volna, de olyan nagy a kereslet, 
hogy iparunk egyelőre nem híd­
ja megfelelően kielégíteni a ke­
resletet. Meg keli jegyezni, hogy 
az elmúlt évben mindössze két 
motorkerékpárt adtak el a köz­
ségben. de nem is volt valami 
nagy érdeklődés. Az idén -már 
jóval több pénzük van a dolgozó 
parasztoknak, jobba-n telik mo­
torkerékpárra is. Az idén eddig 
eladtak 150 asztailt'űziheiyet, de 
itt is vannak zavarok, mert két­
szer annyit is el tudnának adni.

Kerékpárt 104-et adtak el. ta­
valy egész évben alig 50-et. Nagy 
a kereslet edényáruban is. Bál­
áz utóbbi hónapok óta van némi 
javulás ezen a téren, de még 
mindig kevés horganyozott árul 
(vedret, mosófazek-a-t) kap a szö­
vet-kezet. Nem beszélve a zsíros- 
bödünökről, ami szintén nagven 
keresett cikk, csak nincs elég be­
lőle. Még szembetűnőbben Mi- 
szák a dolgozó parasztság vásárló­
erejének növekedése, ha a mező­
gazdasági munkaeszközök eladá­
sát vesszük tekintetbe. Ki vett a 
múlt évben 4700 forintos vetőgé- 
pet. vagy 4800 forintos új szeke­
ret? Ladányién senki. Az idén 
októberig 20 ekét, 6 vetőgépel.
70 új szekeret, 20 pár lószerszá­
mot. 6 pár boronát adtak el a 
szövetkezeti boltban.

A püspökladányi földműves- 
szövetkezet 1954. III. negyedévi 
mérlege 5 millió 623 ezer forin­
tos forgalmat mulat, a múlt év 
hasonló időszakának 4 millió 600

ezer forintos forgalmával szem­
ben. Tehát több mint 1 millióval 
növekedett a kiskereskedelmi 
áruforgalom. A forgalomnak je­
lentős részét (több mint 2 milliót) 
teszik tol a ruházati cikkek. Ez 
viszont azt is mutatja, heg;- dol­
gozó parasztságunk a-meUcít, 
hogy nagymértékben fejleszti a 
gazdaságát, hogy ekét, boronái, 
vetőgépet vásárol, jobban, szeb­
ben tud ruh-ázkodni, többet költ 
olyan árucikkekre, amelyekre ez 
elmúlt években nem is igen gen- 
dolt. Másszóval, ez azt jelenti, 
hogy a parasztság termelési ked­
vének növekedésével a mezőgaz­
dasági termelés emelkedésével 
természetszerűen együttjár élet­
színvonalának emelkedése is.

Takarékoskodjunk 
az ivévízzel!

Sok házban a vízhálózat karban­
tartásával nem törődnek.. Kifo­
lyócsapok, WC öblítő tar-lány;, i 
állandóan folynak. Az elavult 
vezeték a földben szivárog és a 
csatornába észrevétlenül nagyobb 
mennyiségű víz elfolyik. Ne: n 
történik gondoskodás a vízóránál 
lévő főelz||p javításáról sem. 
úgyhogy amidőn csőtörés van. a 
ház kizárása csak a Vízművek se­
gítségével történhetik meg. Ez 
természetesen hosszabb időt vesz 
igényibe.

Felhívja ezért a Víz- és Csator­
naművek a város háztulajdono­
sait, hogy a telkek és 'házak belső 
vízhálózatát hozzák rendbe. Vi ­
csorgásokat szüntessék meg.

Téli fagyok beállta előtt- ürítő 
csapjaikat hozassák rendbe. Kül­
ső víz- és csatornavezetékeket 
víztelenítsék. Nyitott pinceabla­
kokat zárják be. Udvari WC-ket 
télen vízöblítés alól zárják ki. 
Belső WC-fc és fürdőszobák fűté­
séről megfelelően gondoskodja­
nak.

Gondatlan kezelés által a víz- 
ős csatornahálózatban nagy ká­
rokét okozhatunk. Vízömlés ' az 
épületek falát áztatja, vízpazar­
lással pedig népgazdaságunknak 
is kért okozunk.

A gondatlan kezelők elten az 
eljárást megindítják.

NÉPLAP
A Magyar Dolcozók Pártja Hajdú 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztűblzoUsás 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-te 1 
felelőn: 19 40. 19-41. 1D-4 

izabnrisáR l aonyomda Válla:

Munkásokat keresnek
NAGY gyakorlattal rendelkező ad­

minisztrátort, kl perfekt gépíró fel­
vesz a Villamosipari Szövetkéz t 
Csapó u. 16. ÁH

A KOSSUTH Lajos Tudományegye­
tem keres felvételre szakképzett mo­
torszerelőt, aki motor-vezetői igazol­
vánnyal rendelkezik. Jelentkezés a 
személyzeti osztályon. AH

NAGYOBB mennyiségű burgonya té­
li tarolásához gyakorlattal rendelke­
ző, szakképzett munkaerőt felve­
szünk. Továbbá felveszünk burgo­
nyakezeléshez férfi és női segédmun­
kásokat. Jelentkezés: Kenyérgyár 
Nyíl utca 73. iH’

GÉPMŰHELY villamos berendez", 
sejtek karbantartására képesített 
villanyszerelőt keresünk. Ugyancsak 
keresünk raktári anyagmozgatót is 
Jelentkezés M. T. II. 100. Ipapj 
Tanulóintézet műszaki osztályán 
MÁV .Táróműjavító telepén '* 

ASZTALOSSEGÉDET és szalagszö- 
l'en u. 3f*lveszünk- Textilgyár, Beth-

LAKATÓs és vasbetonszerelő szaki 
munkásokat felvesz a Cementáru- 
ipari Vállalat. Debrecen. Hőmán Kató
U, o. SZ.

ERŐS fel fi segédmunkásokat fel- 
r«-LaUc.em«n‘áruipari Vállalat Deb- 
re .en, Mamán Kató u. 3. sz. AH

ha. speizos, mellékhelyisé­
gekből álló ház. Sarkantyú 
u. 7. Sámsoni útból.

ELADÓ egy asztaltüzhely 
Vendég u. 6., negyedik 
ajtó.

ELADÓ kézikocsi, príma 
lisztesláda, transzmisszió. 2 
vetőgép elsőkerék, nyúl- 
lcetvec, kerekasztal. Hala», 
tó u. 8.

ERŐS vashordó víztáro­
ló shoz alkalmas eladó. — 
Csap u. 33.

150 kilós zsírsertés el­
adó, Zrínyi u. 19. Csapó­
kért.

ELCSERÉLEM budapesti 
két szoba, összkomfortos 
lakásom, debreceni ha­
sonlóval. Érdeklődni: Thaly 
Kálmán u. 8.

ELADÓ 120x140-69 iker- 
ablak, szép ebédiőszekré- 
nyek, dívány 2 fotellel, 
Csapó u. 85.

KAZÁN központifűtéshez 
eladó, Wesselényi u. 51.

REIÍAMIÉT olcsón, javí­
tásokat fizetési könnyítés­
sel készít Baranyai kár pi- 
tos, Apafi u. 97.

.ELADÓ 2 hold föld, 2 
éves bika, jó fejős tehén 
jutányos áron. Diószegi út 
215. Seli-tanya.

ELADÓ 20 kiló házi zsír, 
István út 24.

FEHÉR zománcozott asz­
taltüzhely kicsi s-amott 
kályha eladó, Hatvan u. 54. 
II. cm.

UJ festett hálószoba él­
edő, Simonffy u. 51.

János u. 54.
PEP.PÉTUM kályha el­

adó, Busi fi. 3.
El,ADÓ 150 kilós ke­

resztezett sertés. Tovább 
.hizlalásra alkalmas. Belle- 
gelö 513. Városi Kertészet 
mintagyümölcsöse. A nyú­
lási rep.-lérmellctt.

ELCSERÉLEM Budapes­
ten lévő V. kerületi egyszo- 
ba, küzpontifütéses "társ­
bérleti lakásomat (konyha, 
fürdőszoba közös) debre­
ceni 1. vagy 2 szobás fő- 
bérleti lakásért lehetőleg 
belvárosban. Érdeklődni 
Szabolcsira Mihály u. 11. 
(Homokkert).

REKAMIÉ két fotellel ol­
csón eladó, Vörösmarty u. 
17. sz.

OYERMEKSZBRETŰ idő­
sebb nőt felveszek. Tegez 
u. 100. Orbán.

HÁLÓSZOBÁUL TOR, fé­
nyezett gyermekágy, rácsos 
eladó, Loránlffy u. 38.

KOMBINÁLT,SZEKRÉNY 
3 m hosszú, sötét dió fé­
nyezett eladó, Hadházi u. 
48. sz.

KBPKBRETEZÉS, karé- 
esonyra tüköröntés, üvege­
zés, Blaünev üvegesnél, 
Tímár u. 25.

KÖNYVSZEKRÉNY eladó 
Szövetkezeti Iroda, Lo- 
rántffy ttlca 13. AH

HASZNÁLT nylon haris­
nyát veszünk, Háziipari 
Szövetkezet Kálvin tér 2.

ÁH

eladó,
Olajütö 86/c.

ELADÓ női szilbunda, 5 
méter kókusz futószőnyeg, 
Darabos u. 46.

KÉT mangalica 11 hóna­
pos 135 kilós hízó, sod- 
ronybetétes fehér csövas- 
ágy eladó, István út 08.

ELADÓ beköltözhető kü­
lönálló házrész, szoba, 
konyha, előszoba, speiz, 
mellékhelyiség, Simonff y 
u. 54. Érdeklődni Bem tér 
28. alatt, balra 1. ajtó.

KÉT szoba, konyha, 
speiz, nyári konyhából álló 
ház 400 négyszögöl telek­
kel sürgősen eladó. Azon­
nal beköltözhető. Vadliba 
utca 13.

ALIG használt, modern 
konyhabútor olcsó áron 
eladó, Bem lér 10. (volt 
Magosa György tér).

MAGÁNOS nő különbe- 
járatú bútorozott szobát 
keres. Postafiók 120. Deb­
recen 1.

PERZSALÁB bunda, gáz- 
radiátc-r, nagy függőlámpa, 
káposztáshordó eladó Bun- 
di u. 5. bál szuterlnlakás.

EGY komplett festett 
háló, egy ebédlő és r uha- 
szekrény eladó, Szoboszlai 
út 26. szám.

HALÓSZOBABUTOR eladó 
Bem tér 28. II. ajtó.

VÁRAKOZÁS nélkül, da- 
ráitathat Nyúláson Böször­
ményi útfélen. Tengeri, ár­
padara állandóan kapható.

NAPI 3 órára keresek 
bejárónőt. Rákóczi u. 9.. 
negyedik ajtó.

FEUER MANN böröndös 
Csap u. 56. alatt. Aktatás­
ka, bőrönd, rétikul készí­
tése. javítása, alakítása.

ÍRÓGÉP, varrógép, rádió, 
kerekpár, porszívógép, 
gyermekkocsi eladás, véle' 
kölcsönzés. Darabos utca 
10. Telefon: 14-35.
...EGY tanya eladó 2 hoki 
főidnél, Bcllegeiö 415. Par.n 
Gyula.

KOMBINÁLTSZEKRéxy 
nagyon szép eladó. Dara­
bos u. 10.
... VARRÓGÉPET javítok, 
töröttet, hiányosat veszel-., 
Nagy István, Nyomtató u. 
22. sz.

TELEFU IS! K E N y i ] ágy ev <j 
rádió eladó, Czitron Ba.i- 
csy-Zsilinszky u. 42.

JAVÍTOTT ár tán y sülao 
eladó, Sámsoni u. 77.

KÚT darab príma festett 
fiókos pult, hasznúit ívo- 
gép, vasalóhoz gázrezsó 
koherős vasaló eladó Vö­
rös Hadsereg útja 41. 1. 

e. G. ajtó.
ÍRÓGÉPEK szakszerű, 

gyors^ javítása, kölcsöngén ‘ 
Rétinél. Vörös Hadsereg 
útja 61. Telefon: 40-60.

JÓKARBAN lévő nulria 
bunda, gyermekágy ma;, 
raccal eladó, Bocskai lér 3.

Núl fekete télikabát el- 
aciő, Bíró, Hunyadi u. 11. 
Vasutas szakszervezet mel­
lett.
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Jobb munkát cl téli gépjavításnál
November 1-vel megkezdődött 

téli gépjavítás. Most készülnek a 
gépállomások a jövő évre, hogy az 
ideinél bőségesebb termés e'érésé- 
ben jól megjavított gépekkel legye­
nek segítségére a tsz-eknek és egyé­
ni parasztoknak. Nagy munka a 
téli gépjavítás, figyelmességet, 
pontosságot, a munka jó megszer­
vezését kívánja meg mind a veze­
tőktől, mind a javi 1 ó brigádoktó', 
hogy határidőre befejezhessék a gé_ 
pék javítását.

A gépek határidőre való javítása 
azonban veszélyben van Hajdú- 
Biharban, nem azért, mintha nem 
lenne mód a javítási terv pontos 
teljesítésére, hanem azért, mert a 
ffépá lomások — és vezetőik — 
többsége félvállról veszi a gépjaví­
tást, nem törik magukat a vezelők 
a munka jó megszervezésére. Egy­
két gépállomás kivételével, szinte 
valamennyit fel lehetne sorolni, 
mert máris sok gép javításával adó­
sak.

A gépjavítás második dekádjá- 
ban súlyos e maradás van már a 
(érv teljesítésében. A letétleni gép­
állomás például két traktor folyó- 
javításával, 13 eke, négy tárcsa, 
három kultivátor és egy aratógép 
javításával, a balmazújvárosi két I

traktor folyójavításával, két eke 
egy vetőgép és tgy kombájn javí­
tásával maradt el a terv tnögö t A 
Hajdúszoboszlói két traktor főjaví­
tásával, egy traktor folyójavításá- 
val, négy eke, négy tárcsa, két ve- 
tögép és egy kultivátor kijavításá­
val van hátra.

Ez a nagyfokú elmaradás a me­
gyét a'aposan hátráltatja a gépja­
vítást versenyben és vele jár az a 
veszély is, hogy nem lesznek a gé­
pek határidőre kijavítva.

Az első dekádban november l-(ől 
10-ig a megye 9.5 százalékra telje­
sítette a gépjavítás! tervet és most 
a második dekáddal együttesen 11 
százaléknál tartunk. A legutóbbi 10 
napban csak 1-5 százalékkal halad­
tunk előre. Szégyenletes állapot ez, 
ami a munka rossz szervezéséből 
adódik. A Hajdúszoboszlói gépállo­
máson a legnagyobb zűrzavar ural­
kodik. Nincs, aki megfele'ően irá­
nyítsa a javítást.

A javítóbrigádok nem ismerik a 
javítási tervet, mert Ambróczi 
Lász'ó műhely vezetőtől még mindig 
nem kapták még, emiatt rendszerte­
lenül dolgoznak, ide-oda kapkod­
nak. A gépállomás igazgatója, fő­
gépésze és műhelyvezetője ha-
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nyagságából a dolgozók nem tud­
ják teljesíteni a dekádlerveket és 
emiait nem jutnak hozzá a pré­
miumhoz.

A pocsaji gépállomás ellenben 
bar november 20_ig a tervnek 25 
százalékát kellett volna teljesítenie,
35 százalékát teljesítette. Húsz nap 
alaft 5 csép'őgéppc] két traktor fu­
tójavításával, két ekével, két tár­
csával, egy kultivátorrai és egy vc- 
tőgéppcl javítottak meg többet, 
mint amennyit előírt a terv. Az 
aratógépek javítását pedig teljesen 
befejezték.

A pocsaji gépállomás jó eredmé­
nye nem vé'etlen, mert ott minden 
dolgozó tudja, melyik dekádban mi 
a terve, és aszerint dolgozik. A 
gépek javításában részt vesz a gép­
állomás igazgatója. Kerekes 'Ká­
roly és a gépá lomás páríszervezeté- a 
nek titkára, Csizmadia Ferenc is. A 
javítás eredményét ötnaponként 
röpgyűlésen értékelik, ez serkentő­
leg hat a dolgozókra- Kollektiven, 
közös igyekezel tel dolgoznak a terv 
gyors teljesítésén.

A többi gépállomásoknak is el 
kell érni hasonló eredményeket, 
mert a gépeket határidőre ki kel! 
javítani, hogy a tavaszi munkában 
késés ne legyen.

H népfront-bizottság a nyírábrányiak jólétéért

Több legelöl Debrecennek!
f . Debrecen termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai jobban 
tudnák kivenni részükét a szarvas marhatenyésztésből, ha enne ele­
gendő legelő- Mi a héyzet ezen a téren?

Debrecennek 36.500 hold körül van a szántóterülete és ehhez a 
ha almas terű éthez összesen 70 hold saját legelővel rende kezik. — 
(Nem tevedes a 70 hold, ez a szomorú valóság!) Nem egészséges ez 
az eloszlás. Nem szolgálja a szarvasmarha'enyésztést. Nem tudlak 
annyi szarvasmarhát tartam ámen nyit tár hatnának, ha lenne ele­
gendő lege.o.

0
szarvas­

segíteni,
legelőre

„Q„ !:zcl'a helyzeten pedig lehet segíteni. A Hortobágyon még mindég 
van legelő elegendő. Úgy értesültünk, hogy ez évben is 3000 holdon 
meg a jószág sem járt, füvét sem hasznosították. Ott tehát kibaszna- 
latian terű etek vannak még.
. . Debrecen terű étén 7600 szarvasmarha van és ehhez összesen 
hold sajat legelő. Ez azt jelenti, hogy egy hold legelőn 108 
marhat kel.ene legeltetni- Ez pedig képte enség.

Ezen a tarthatatlan helyzeten segíteni kell és most kell 
nogy a szarvasmarhatartók biztosan számíthassanak a 
es merjenek több szarvasmarhát felnevelni.

Érvényesülni kell az egyetlen helyes álláspontnak: fejleszteni kell
ha m!Lya-"laJ,atei!y,eSZíést Debrecenben pedig csak úgy fejleszthető, 
ha megteremtik a .ehetőséget a legeltetéshez.
került nYr°V0bbuZfr *i?rte', hogy az á lami gazdaságok használatába 
rp«,-L I bagyb° fdjanak legelőterületet a debreceni állattenyésztés 
részére, de merev elutasításban volt része. Az állattenyésztés fejlesztése 
pedig Oiyan egetoen sürgős ügye mindenkinek ebben a hazában, hogy 
rovásáremPOn*0 lnak nem vo*na szabad érvényesülni a közjó

Újabban ismét tárgyalások indulnak meg a lege'ő kérdésében. A 
Hortobágy méreteihez képest nem nagy területről, 1500—2000 hóid­
ról van szó. A tárgyalásokon meg kell egyezni.

Több legelő, több állatot jelent, a iöbb állat több húst, több bőrt. 
Erre gondoljanak a tárgyalóasztalnál az állami gazdaságok „ér­

dekeinek“ képviselői. (b- m.)

Idén szokatlanul korán kö­
szöntött be a hideg idő. A hosszú, 
enyhe ősz után szinte átmenet 
nélkül léptünk a fagyos télbe. Ma 
már a delelő novembert nap bá­
gyadt fénye csak arra jó. hogy 
megszépítse a tájat, csillogóvá te­
gye az olvadással napok óta vias­
kodó havat a háztetőkön

Itt a domb tetején még jobban 
harap a hideg, a szél pengéje 
zizzenve nyesi az elébe kerülő 
tárgyakat. Csak már ezt az egész 
dombot lenyesné a föld színéről 
— sóvárogják hosszú évek óta 
Nyirábrányban a József Attila ut­
ca lakói. A szél azonban úsvlát- 
szik nem ért „a rombolva építés­
hez”, nem hordja el a dombot, 
hogy ezzel megépítse a József At­
tila utcaiak régi álmát, a faluba 
vezető szekérutat.

Új irtat építenek
No, de engedjük szóhoz jutni 

Fark Sándor elvtársat, Nyíráb- 
rány község tanácselnökét, hadd 
magyarázza meg, hogy miért al­
kalmatlankodik itt ez a domb és 
miért akadályozza a közlekedést 
évek óta, mikor semmi szükség 
rá?

— A Józséf Attila utca a fel- 
szabadulás után épült, a grófi 
uradalom 15 holdas konyhakerté­
szetének a helyén. Az utca meg­
épült, de a község erejéből arra 
már nem tellett, hogy az utca vé­
génél a dombot elegyengesse, s 
így megteremtse a szekérössze­
köttetést a faluval. Az itt lakók 
vagy a domb aljában lévő terme­
lőszövetkezet udvarán kocsi káz- 
tak keresztül, vagy pedig nagy 
kerülővel jutottak a falu köze­
pébe.

— Miért mondja mült időben, 
hogy jutottak? Hát ma már nem 
kell megkerülniük a falut? Hiszén 
a domb még itt van.

— Az igaz, hogy ma még itt 
alkalmatlankodik — mondja az 
elnök elvtárs, — de napjai meg­
vannak számlálva. A Hazafias 
Népfront programjába belevettük, 
hogy a legrövidebb időn belül el­
tüntetjük az útból.

Ügy mondja ezt Fark elvtárs, 
mint aki nagyon biztos a dolgá­
ban. És joggal lehet biztos benne. 
A népfront-bizottság megalaku­
lása óta nagy változás történt 
Nyirábrányban. Üj, friss erők 
Izmosítják a község ügyeiért fá- 
radozók táborát, olyan emberek 
dolgoznak a Hazafias Népfront 
programjának megvalósításán, 
akik szívügyüknek tekintik em­
bertársaik életének jobbá, szebbé 
tételét. _

A népfront-bizottság munkájá­
nak kezdetét Nyirábrányban is, 
mint az országban csaknem min­
denütt az öntevékeny

nyezés jellemzi, Alig néhány nap­
ja hangzott eí ja javaslat, s Pillér 
András, Bordás József és Dorogi 
Ferenc munkára mozgósító tevé­
kenységét máris siker koronázta, 
mert pár nappal ezelőtt társadal­
mi munkában néhányan már el­
kezdték az útépítő földmunkála­
tokat.

Parkosítás és szabadtéri 
színpad

A község népfront-bizottságá­
nak akcióprogramjában sok min 
den szerepel, közülök csak egyet- 
kettőt említünk meg. Téglás Fe- 
rencné kezdeményezésére elhatá­
rozták, hogy a hetipiac helyét a 
tanácsháza előtti térről máshova 
helyezik, s a teret tavaszra par­
kosítják. Ezt az indítványt Sán­
dor János egyéni gazda azzal tol­
dotta meg, hogy a térre építsenek 
szabadtéri színpadot. Ott van az 
omladozóban lévő Keszler-féle 
borház, annak anyagából felépít­
hetik. A helybeli ktsz nyomban 
vállalta a munka szakmai részé­
nek az elvégzését; A község dol­
gozói azt tartják, hogy a legszebb 
Szavaknál is szebben beszélnek a 
tettek, s máris megkezdték a tér 
rendezését: idáig 20 szekér földet 
szállítottak a tavasszal oarklrc- 
zandó terület feltöltéséire.

Kultúrotthon
A kultúrotthon bővítése is ben­

ne van a Hazafias Népfront helyi 
programjában. Égető szükség vau 
erre, mert jelenlegi állapotában 
mindennek nevezhető, csak éppen 
kultúrotthonnak nem. És itt sem 
üres fecsegésről van szó, mert a 
tavaszra meginduló építkezés elő­
feltételeinek egy részét már most 
biztosították. Lebontották a Sza- 
pári gróf régi, rossz dohánysimí- 
tóját, amit már úgysem lehetett 
semmire használni, s ennek anya­
ga, többek között 50 darab 10 mé­
teres gerenda és 250 lapméter 
deszka készenlétben várja ta­
vaszt, a kultúrotthon bővítésének 
kezdetét.

Termelési kérdésekkel is fog­

lalkozik a népfront-bizottság. Van 
a községben 18 hold igen elhanya­
golt szőlő. Ez régen Keszler és 
Kövendi földbirtokosoké volt, je­
lenleg pedig állami tartalékföld. 
1950-ig az állami gazdaság mű 
velte, ekkor azonban, mivel a te^ 
rület szétszórtsága sok nehézsé­
get okozott, leadták a szőlőt. Az­
óta művelik is, meg nem is. Gaz­
dái nem nagy gondot fordítottak 
rá, hiszen nem tudták, hogy a 
következő évben kinek adják 
megmunkálásra. A népfront-bi­
zottság indítványára ezeket a sző 
löket megbízható gazdáknak tíz­
éves bérletre adják ki, akik hely­
rehozzák a sokéves elhanyagolt­
ságot.

Szép célkitűzések
Nagy népszerűségnek örvend 

Nyirábrányban a Hazafias Nép­
front helyi programja. A faluban 
mindenki ismeri annak célkitű­
zéseit, de, hogyisne ismernék, 
mikor mindenki beleszólt annak 
kidolgozásába, megvitatásába. Ug­
rásszerűen növekedett a dolgozók 
holnapért munkálkodó kedve, 
mindenki tervvel, javaslattal 
Igyekszik hozzájárulni a jövőnek 
szebbé, jobbá tételéhez. Parkosí­
tanak, utat építenek, kultúrházat 
bővítenék, a falu történetének 
megírásán munkálkodnak, a nszt- 
csere-telepnek megfelelőbb helyet 
keresnek,' fellendítik a szőlőter­
melést ... és még ki tudná elso­
rolni, hogy mi minden hasznos 
dolgon törik a fejüket.

Nem lehetetlenség, hogy Nyír- 
árbányban mindezek a dolgok a 
népfront akcióprogramja nélkül 
is létre nem jöttek volna. Annyi 
azonban bizonyos, hogy a .-Haza­
fias Népfrontnak a dogozók min­
den rétegét összefogó, nemzeti 
egységet teremtő politikája meg­
gyorsítja életünk szebbé, köny- 
nyebbé tételét. Olyan politika ez, 
melyet magunk készítettünk, sa­
ját magunk számára, hogy segít­
ségével megkönnyítsük mindnyá­
junk boldogulását.

Varga Benedek.

Mezőgazdasági helyzetkép 
a megyében

A hirtelen fagy megszakította a szőlőfedés munkáit
A hajdú-bihari földeken az el­

múlt két éjszaka 6—8 centiméte­
res rétegben fagyott át a föld és 
ez a kemény réteg megakadályoz­
ta, hogy a szőlőfedés munkája to­
vább haladjon. A megye több 'he­
lyén késlekedtek a szőlő fedésé­
vel, mert a jelentések arról szá­
molnak be, hogy a megye szőlő- 
területének mintegy 60 százalékán

tudták csak elvégezni a szőlőfe­
dést.

Ez évben komoly terméskiesést 
okozott a fagy. Ha nem akarják 
a késlekedő termelők, hogy jö­
vőre is érzékeny károsodást szen­
vedjenek, a fagy kiengedése után 
kettőzött erővel kell az elmara­
dást behozniuk, hogy a fagyra 
érzékeny szőlőtőkéket megment­
sék a kifagyástól.

Földbe fagyott a cukorrépa
A fagy nemcsak a szőlő fedé­

sénél, hanem a cukorrépa felsze­
désénél is kárt okozott, mert 
megakasztotta a munkáit. A me­
gye több helyén bizony földbe fa­
gyott a cukorrépa. Debrecen ha­
tárában a halápi Bocskai, a gu- 
gyori Petőfi, valamint a Hajdú­
szoboszlói Kossuth és Vörös Csil­
lag földjein is jónéihány 'holdon 
befagyott a répa a földbe. Az ál­

lami gazdasági területeken * 
maradt még ltiásatilan répa.

A feladat ezeken a területeken 
az, hogy mihelyt az idő engedi, 
azonnal szedjék fel a répát, gyor­
san adják át a cukorgyáraiénak, 
mert így veszteség még nem én 
őket. Az a cukorrépa, ami a fa­
gyos földből kikerül, ha gyorsan 
szállítják feldolgozásra, még nem 
veszít értékéből.

Súlyos elmaradás a rizstelepek szántásánál

Karácsonyfadíszeket gyártanak.
Hétfőn adta át első karácsony- 

fadísz készítményét a Hűtőipari 
Vállalat cukrászrészlege a Fű- 
szért-nek. A karácsonyfadísz any- 
nyiban különbözik az üzletben je­
lenleg is kapható díszektől, _ hogy 
gyűrű alakú bevonás nélküli, 
könnyen felköthető a karácsony­
fára. Kilónkéul kartondob jzkába 
van becsomagolva. Egy dobozzal 
több mint valószínű, 22—23 fo­
rintba kerül. Szerdán Bevettyóuj- 

kezdemé- falunak küldtek 3 mázsát, a mai

napon pedig Böszörménynek is 
elküldenek több, mint három má­
zsa karácsonyfadíszt.

A Hűtőipari Vállalat cukrász- 
részleg dolgozói minden igyekeze­
tükkel azon vannak, hogy meg­
felelő mennyiséget gyártsanak. 
December hónapban pedig, ha a 
FÜSZÉRT megfelelő mennyiségű 
ostyát biztosít, hozzá fognak a ná­
polyi szelet gyártásához is. Ez kö­
rülbelül a kétforintos nápolyihoz 
hasonló lesz.

A fagyok már itt vannak, pe­
dig mélyszántás; terveinket még 
nem tudtuk Hajdu-Bilharban vég­
rehajtani. Kifagyott az eke a 
földből korábban, mint számítol­
tuk. Különösen súlyosan érinti 

termelőket az, hogy a megye 
rizstelepein többezer holdon nem 
tudták még elvégezni a mélyszán­
tást. A tapasztalat pedig azt bi­
zonyítja, hogy ha ősszel nem kap 
megfelelő mélyszántást a rizs, 
jelentős terméskieséssel lehet 
számolna. .

Világos példáját láttuk ennek 
a Hortobágyon, a püspökladányi 
határban és a balmazújvárosi 
rizstetepeken. Tavasszal szántott

földbe került a rizs, és bizony 
feleannyi termést sem takarítot­
tak be ezekről a területekről, 
mint ahogy számították. A gép­
állomásoknak a legsürgősebb fel­
adata legyen, hogy mihelyt a ta­
laj művelhető, azonnal végezzék 
a mélyszántást, nehogy szántat- 
ianul kerüljenek át rizsföldjeink 
az új esztendőbe. Néhány nap 
alatt is nagy eredményt lelhet el­
érni, ha jól szervezik a munkát, 
de ha kapkodnak, tétlenkednek, 
a késői fagyok végleg elütik a 
rizstermelőket attól, hogy jövőre 
gazdag termést tudjanak beta­
karítani.

A tengeriszár letakarítása
Most, amikor a hideg idő miatt 

a szántás munkája megakadt, 
mindazokon a területeken, ahol 
még lábán áll a tengeriszár. fo­
kozott erővel keli végezni a vá­
gást. A felfagyott úton könnyen 
szállítható a tengeriszár. A siló­
zást az egész megyében gyorsíta­

ni kell, mert máris tapasztatható, 
különösen a szarvasmarhák ta­
karmányozásánál!, hogy gyenge 
lábon állunk az át-teleltetéssel és 
ha a megyében található óriási 
mennyiségű tengeriszárat nem 
hasznosítjuk sdótaikarmény fOr­
giájában, akkor azt az állatállo­
mány sínyli meg.

Ne kupacokba hordjuk a trágyát
Szerte a megyében látható, 

hogy a helyes trágyakezelést még 
nem tanultok meg, még mindig 
a végi pazarló, maradi módon, kis 
kupacokba szórják végig a földe­
ken az istállótól kihordott trá­
gyát. Ezeket a kis kupacokat 
szétrúgják a varjak, kiszárítja a 
szél. elpárolog értékes nitrogén 
tartalma, és csak a kevés értékű 
szárazanyagot tudja majd alá­

szántani a termelő. Ez bizony 
nem szolgálja a többtermelést, a 
föld táperejének visszaadását, a 
termelő nagyobb jövedelmét.

Hajdúböszörmény határában a 
sorozatos felvilágosító munka 
eredményeként már sok helyen 
szabályos szarvasokban tárolják 
a földek szélén a kihordott i - 
tállótrágyát.

í
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Hu>tc$ácéUná£ fo&xíttíU
Kisgyülés Biharkeresztesen az Aradi utcában
Csütörtökön este történt, Do- nem iható víz, akkor meg mi a adni egy olyan helyet, ahol köz- 

bos Ferenc barátommal, a bihar- fenének költöttünk rá. Továbbra megelégedésre tudnánk a dará- 
keresatesi gépállomás igazgatójá- is az egyetlen artézi kútra kell lót járatni. Emiatt ál.l ott sokszo" 
val elindultunk a falu máciik vé- járni ennek a nagy község ne a. 'kihasználatlanul a daráló, 
gére. Tudomásunkra jutott, hogy Én úgy gondolom, hogy^ eldob Hát mire van goindja a tanács­
ai Aradi utca sarkán, Kulcsár meg kellett volna vizsgálni a vi- nak) j,a m(;g ilyesmire sem? Hi- 
Zsigraond bácsiék úgynevezett zet, s ha nem jő, akikor meg se szen mi:ndeniki tudja, hogy a híz-

kellett volna csináltatni toláshoz dara kell, mert ha min­
dig száraz kukoricát etetnek a 
disznóval, elromlik a foga, meg­
unja az evést, s emiatt sokszor 
időnapelőtt le kell vágni. Bizony 
ez legtöbbször veszteséget jelent

kásgyűlést hívtak össze, ón meg, 
hogy ne menjek magam, elcsal- 
tani Dobos komámat is. VlliSHY

A jó meleg szobában ott ta- ' ... , . . , , '
nváztak már négyen, öten a szem- -^Sy 3® darabig’ az ivóvíz log-
szádok közül Ott ült a Etisgyű- la koztöttai a jelenlevőket. Hány _ ____
lés előadója is. Hét órára volt tok,. vetettek, hogy is lehetne ja Még jó ll0lgy éppen itt van a 
hirdetve a gyűlés, még volt egy vitám a helyzeten mert hat ez gyűlés^ Dobos elvtárs. meri 
jó félóra hátra. Addig is régi tör- a* a legfontosabb szükséglett t^nyl,eg a legérdekeltebbekl:«' 
téneteket meséltek el egymásnak ^ “JJ* tudta megbeszélni ezt a szinte
a tanyázók, az öregjei a rootá- ]ehet ellenm. Aztán az utca vei- a7 €gész faIut érintő problémát 
sokról, a fiatalabb férfiak a régi lamositasaia került a sor. Igen 
iegénykor-ról, a régi jó tréfákból rosszatok, különösen a férfiak,

hogy pont az ő utcájukba nem 
jutott villany, pedig ez a legsöté­
tebb tájék.

— Pedig mánk mentünk első-

HÍRES TELI VÁLASZTÁS
( MAGYARORSZÁGON )

A magyar parlament renc József szavaira és távoiletó-» 
története gyászos eseményeket ve^ tüntetett. Az ellenzéki pártok

vezérei elhatározták, hogy az új 
választások idejére fuzionálnak és 
közösen veszik fel a harcot a 
kormánnyal szemben, A szövet- 

hedt "javaslatát," az úgynevezett ***** ellenzék vezérévé Kossuth 
■ - - Ferencet választották meg. A ha­

talom elleni harc azzal a tudattal 
indult, hogy az utolsó küzdelem 
lesz az osztrák császári (hatalom

jegyzett fel 50 év előtt. Bécsi pa­
rancsra Tisza István miniszter­
elnök 1904. év novemberében be­
terjesztette a képviselőházhoz 
iiírl "

elevenítettek fel néhányat;
Már negyed nyolc is elmúlt, 

de bizony a várt hallgatók nem 
mind jelentek meg, hiszen nem 
szerettek mozogni ez időben, in­
kább otthon maradtak. Vagy7 
12-en jöttek össze végre és a 
meghitt, baráti szomszédos be­
szélgetés, anekdoták és tréfák 
megszakadtak, s a légkör vala­
milyen kellemetlen, hivatalos at­
moszférával telítődött meg. Az

Meg is állapodtak a daráló fel­
állításában.

0 mesebeli rendelet
Egy néhány szót a hely.beli ma- ,) erőszak alkalmazásával megszá­

nok — az Aradi utcaiak —, meg lomról is mondanak az omitiarefe.); vazta-tta a háta mögött ülő ha- szavazatait 
itt a környék lakói társadalmi Molnár István Aradi utca 1 szám J-almas kormánypárttal a házsza- hatalomnak megszereznie. Az c.-

...................... * lenzeki agitacio felhasználta az
atkáimat, hogy feltárja a kor­

láttá toány sötét terveit, amellyel tméj

.szájkosár törvényt“, me-llyel le­
hetetlenné akarta tenni az ellen­
zéki Icépviselőknek azt a jogát,
hogy a icatonai létszám felemeld- . .....
séről szóló törvényjavaslatokhoz es a nemzeti politika között. , Ez 
hozzászólhassanaik és az ehhez fű- a v3j®sztás.i harc a legraigyogóbb 
ződő nemzeti kívánságok előter- Pekmja volt a magyar nép öntu- 
jesatését megtehessék. Tisza István <^*ra ébredésének. Annak eHe- 
e lépése nemcsak a képviselőhöz- neie> hogy akkor Magyiarorszá- 
ban, hanem az egész országiban &°;n Európa legnagyobb szégye- 

- példátlan izgalmat keltett. Való- neFe nyílt szavazásig rendszer 
(Sággal forrongott a Ecözvélemény yoh. mindenki: munkás, paraszt. 
f a szólásszabadság elleni merény- erte.miseg, aki szavazati joggal 
í let miatt, de Tisza nem törődvén hűt, egy emberkent állott az el­
lj a közhangulattal, a legnagyobb lenz^tí 

erőszak alkalmazásával

... szám
munkában gödröt ásni — szóit alatti lakos, tanácstagjelölt, igen 
közbe Kulcsár bácsi — szívesen nagy panasszal van a malomra, 
is mentünk. Abban a reményben, Azt mondja, hogy itt becsapják 
hogy ha már kiástuk ezt a sok az őrölte tőket. Ugyanis arról van 
pózna-gödröt, a mi utcánkba is szó, ‘hogy amikor beviszik a? 

u uiLuuLfiu a villanyból. De bizony ma- őrölnivalót, a zsáksúlyt mindig
előadó pátoamététUvett eí^a t£- i aztén kiveszi'k « V>r-
kálából, odalépett az asztalfőve, 'tet' de eredmény sehol Pedig ast, s mikor vasszamenk az or-
a kis nyolcas lámpát masa elé m*te5 l?u.* <;™efyt- akkor meg nem számit

zalilal meg lehetne cselekedni, jak le a zsáksúlyt, 
hogy villany legyen.

akaratú emberek kis töredékének 
sikerűit a kormány­

húzta és beszélni kezdett. Nem is 
annyira beszélt, mint inkább fel­
olvasta a sokszorosított szempon­
tokat a vázlatból, amiből — gon­
dolom — csináltak vagy százat, s 
ugyanezt mondták el és mondják 
ezután is a kisgyű Léseken. Nem 
volt hosszú ez a beszámoló, az 
volt a szerencse. Nagyobb részét 
érdektelenül hallgatták a jelen­
lévők, mivelhogy legnagyobb ré­
sze nem is érdekelte 
őket.

leírt be-

Még eddig nem tudták be­
tervezni — szólt közbe az előadó 
— anyaghiány miatt.

A hallgatóság erre nem mon­
dott sem ilyet, sem olyat, semmi- 
esetre sem elégítette lei őket ez a 
válasz..:

Szóbákerült a csordajárás. Itt 
ugyanis arról vai szó, hogy a

mérik a lisztbe. így kézzelfoghs 
tóan becsapódnak az őröltötök.

— Mikor szót emeltünk érte 
szól közbe az egyik asszony ;Lt v
majdnem kihajítottak a malom-, I rótt az elnöki emelvényhez, 
bol. azt mondtak, hogy ez a mi­
niszteri rendelet. Pedig hát én 
nem tudok olyan miniszteri ren­
deletről, ami ilyet előír. Ha va-la-

csorda is az Aradi utcán iáv te kí egy vagy másfél mázsaközvetlenül ^ állatok úgy fel- ™szamérifc a
- lisztet, 0—8 kilóval csapjak be.

Milyen sokra gyűl ez, s vájjon ez

'".ály revíziót.

Mikor az ellenzék

:ií

vágják esős időben az út közepét,Néhány szót erről a leírt oe- hogy ott fog,atoal is allg lehe,t 
szedrei. A kozsega partbizottsa- pedig könnyen rneg lehet-
§on állítottak össze, s írnand]art ne oldani ezt is. Mégpedig úgy, 
hozzátehetem, hogy nem valami hogy a Főkutas csatornára, a 
nagy gonddal. Szaraz szempon- fa.ju szélén egy hidat 'kéne csi- 
tefc voltak benne, es végezetül náini, akikor itt lejárhatna a csov- 
nöhány szó arról, hop7 mi is tu- ^ A kövesútról mindjárt a le- 
lajdonkeppen a népfront PioS* gelőre érhetne. Ez tényleg nem 
ramja Biiharlceresztesen. Nem nagy ügy. csak egy kis jóakarat 
jobb lett volna-e erről a prog- kelj g-,ozz5 
ramiról többet beszélni s a prog­
ram részleteit megtárgyalni, mint g Hnrálnlirni 
ilyen semmitmondó, úgynevezett
„ikisgyűlési beszámolót“ tartani? Aztán a darálóról

íz alkotmányosság elárulását, sokáig kívánta elvonni a szava- 
óriási vihar 'keletkezett az ülés- jogot a nép széles rétegeitől, 
teremben. Rákosi Viktor képvise- Hivatkoztak Tisza^ híres kijelen­
tő zárt ülést kérő ívet akart át- lésére, hogy az általános titkos
dm az elnöklő Perczel Dezsőnek, választójogot azért nem hajlandó

.rom czmmi-*áe az az ívet dar'ábokra tépte, élétbeléptetoi, mert „erre a ma-
hanem" bele Rákosi erre felkapott egy tinta- 9Var nép nem érett meg". Ezzei
................ 'jtartót és az elnökhöz vágta. Ez- szemben a néptől minden szolgá-

4 utáu olyan jelenetek következtek, iato,t megkövetelt, de az alkot- 
neiyek a francra koravént ülései-
•e emlékeztetnek. Justh Gyula, mMy »ancarba nem volt hajlandó 

i; az ellenzék vezére egy széket vá- a hépet bebocsátani.
Az Az egyik ellenzéki vezér Tisza 

'Heinzélei képviselők tomboltak az egyik beszédére hivatkozva azt 
rtnöki erőszakoskodás miatt, ősz- fejtegette, hogy a magyar nép 
izetörték a padokat és minden el- ítélni fog a választásokon. Való- 
nozdítható tárggyal bombázták a ban ítélt is! 
helyén balálsápadtan ülő házel-
aöiköt. Ekkor a kormánypárti kép- A választások pár hét 
viselők verekedtek össze az el- múlva a dermesztő téli időszafc-

az illetéktelen kereset kinek 
zsebére jut?

Ez bizony fogas kérdés. Annál 
is inkább, mert azt beszélik r 
keresztesiek, ha más nralomtr 
mennek, ilyesmivel nem taíáifcoz 
na!k. Hogy4ro,gy? Hát csaik a bi- 
havkeresztesi malomra érvényes 
ez az úgynevezett „miniszteri 
rendelet“? (Reméljük, hogy az 
illetékesek utána néznek.)

Szóbákerült még sok minden.

) ’ enzákiekfcel. A küzdelemben Rá- ban folytaik le. Szerte az ország-7
f ____ ... . .... Kon +ÖKK Tv>ií n t in nnn i-...-- c j n____ban több -mint 10.000 beszéd hang­

zott el, megszámlálhatatlan 
mennyiségű plakát, röpcédula és 
sajtóközlemény megteremtette a 
biztos győzelemnek azt a légkö­
rét,, mellyel szemben nem hasz-

osi Viktort meg is szúrták.

E véres parlamenti ese-
nényeknek a következő ülésna­
pokon is volt folytatása. A kor­
mány az elnök védelmére hatal- , - .......
más növésű darabontokat állított n'áR semmiféle^ rendőri, csend-őri, 
be, akiket az ellenzéki (képvise- katonai és hatósági terror, 
lóik botokkal, széttördelt padok A jogtalan magyar nép meg­
maradván yaival vertek ki az ülés- tette az első lépését a szabadság 

, - teremből. Erre nemcsak a dara- felé. A felébredt nemzeti önérzet 
bontok, hanem a kormánypárti mint az orkán, a hazugságokont -------------- --------0 ---------- W»,. 1 I l

Hiszen a kisgyűléseknek éppen sokat’"""mert SSS u’ P+Masz* is:. .^mö- j. képviselők és a kormány tagjai felépült poíitikaf rendszert &eíe-
az a feladata, hogy a napirenden a községben Most már mégTöny! nnZ L n tmícstMlTeloMms:, is elm^iekultek. A durva alkot- perte. A hatalmas kormánypárt, 
lévő nemzetközi és belpolitikai nyült & a helyzet mert a ma- 1 Molnár 1st-j. mánysertes után a politikaion- mely mint „szabadelvű párt“ M-
események mellett a község prob- toLban daráin* de íz viszont t Z dől-'.dolkozas valóságos reneszánsza rom évtizeden át útját állta mi-n-

----  - lumujii MdiiMK, oe az viszont got, aminek utana kell majd néz-1 indult meg Magyarországon. Az den hátad/banok v,c™
. , . . ----- =/ozi. A gazdálkodók pedig ni Ez a beszélgetés a-mi itt le -i ellenzék a leeerólvésebben szállt uíg/ meSbukotiutcának az ügyet, ahol a kisgyu- rendkívül fáiilaJiák ho-ev a o-éo- -mintlU vlf - ’ru - - , I elLenzeJC a le=ereiyesebben szállt a hn-es teli választáson, hogy hír-

MtHiir az ntt tatrö emibprek -n j ;,77M ’ d “eP taly^, mintegy két es tel oran ke- -szembe a kormány törekvéseivel, i-nondóia sem marabu ,les folyik, az ott tóim emlDeren állomás daraloja pedig csak va- resztül fi«vel,meztesse a m-í « . . , . . L , maradt. A szövet-
problémáit _ beszeljek meg. Hí- sárnap jár, az is a szabad ég alatt, tanára’és toMom részéről a «6- kezelt ellenzék topánja, e füg­
sam csak így válik közvetlen er- Az ls bal sokszor az efiész va. í STl?1! következett az alkotmányba getlensegi es 48-as párt kapta adekeltté az emberek között a kis- ^mapot^el^kllT'rmtJtó^azmL ISk^tatoáí^Jrtl f*?d3' tett érvényesítése nép szavazatainak hatalmas több-
gyűlés. ....................... hogy egy zsáknyit vagy egy fél gozói éldekíődne™^-erdekeben- .Tisza, belátta,_ hogy saget Az ország háromszázhat-

Az előadó hozzászólást kért zsáknyit megdaráltaithassanaik.
beszámolója után De bizony _ Nem tudok a tanácselnöklcel apró ügyek és a io°-cs igénvek
hosszú, néma percek következtek, zMd & vergődni - mondja megoldat is szteesm látó* 
s a jelenlévők néztek egymás- Dobos eIvtárs _ nem akiama'k ^»^asat szivein latok
ra, ho-gy vájjon ki, mit szól hoz-. • ‘AtsíA^ üANüur
zá. Az úgynevezett „napirend­
hez“ bizony nem sok vélemény 
fűződptt. Úgy kellett aztán ki­
húzni a szót. sz emberekből, míg 
aztán bele nem melegedtünk a 
be. "élgetésbe.

II liiharkeresziesi
kütak

— Hát én a kú-tról szeretnék 
beszélni — kezdte mondókáját 
az egyik szomszéd. — Nem tu­
dom mire magyarázni, hogy a 
község most költött néhány kút 
körülbetonoz-ására nehéz ezrese­
ket, s akkor jött a kútjavító vál­
lalat, leszedte az egészet, s újabb 
nehéz ezresek árán másikat csi­
lláit. Igaz, ez sokkal jobb, mint 
amit a községi tanács csinálta­
tott, de miért kell ilyen felesle­
ges kiadásokat a nyakunkba 
venni?

—■ Még az semmi szomszéd — 
szólt a másik —, hanem arra ad­
jon nekem valaki választ, hogy 
miért nem lehet inni annak vi­
zét. Mert most lejött a vegyvizs­
gáló intézettől, hogy ez bizony

IlGbrsoenhen keire virradóra 10 lakos hidegei mérlek
Hajdú-Biharban erős lehűlés 

következett be hétfőn este. Az éj­
szakai órákban ez a lehűlés to­
vább fokozódott, egészen 10 fokig 
hült la a levegő. A talajon ke­
mény, fagyott réteg keletkezett.

Ez a korai kemény hideg kelle­
metlen meglepetést okozott az 
embereknek, úgyszólván átmenet 
nélkül tört ránk a tél. A debre­
ceni Kossuth egyetem Meteoroló­
giai Intézete jelentette, hogy no­
vember 23-án reggel 7 órakor mí­
nusz 8.4 fokot mertek, éjszaka pe­

dig mínusz 10 fokos volt a hideg.
A múlt évben november 23-án 

Debrecenben reggel 7-kor plusz 
4.5 fokot mértek, éjjel pedig plusz 
1.1 fok volt a levegő hőmérsékle­
te. Tavaly ilyenkor tehát még 
nem éreztük a fagy hatását Deb­
recenben, éjszaka se süllyedt a 
hőmérő a fagypont alá.

A korai fagy beköszöntése nem 
jelent tartós hideget, mert a je­
lentések szerint a hét végére eny­
hülés várható.

. ,, —--- —-------- ™ ------- - - v-owiä neu.
„„„ . .. .. „ a na?y’ °rsza"l,ezzel a parlamenttel nem boldo- venmégy kerületéből több mint 
gas ei deku politika után, de az gulhat, azt a javaslatot tette a 280 vitte diadalra Kossuth esz-

> ki-rá" " * " " " ""királynak, hogy oszlassa fel a máit. Tisza a nagy vereség után 
képviselőházat, és rendeljen el új feloszlatta a szabadelvű pástot 
választásokat. Az uralkodó meg- de azért még egy ideig kormány­
fogadta az ajánlatot, és a budai elnök maradt. Majd átadta he- 
várban mondta el az országgyű- lyét Fejérváry Géza erőszakra 

I' lést berekesztő trónbeszédet, me- épített darabont kormányának 
lyet azonban csak a kormány- mert az uralkodó a többségi él­
őért tagjai hallgattak meg, az el- lenzék-ből nem alkart kormányt 
lenzék — nem volt kíváncsi Fe- 'kinevezni. (jj g j

Újabb erőmüvet helyeztek üzembe 
a Német Demokratikus Köztársaságban
A Dessau környéki Vockero­

deban 16 nappal a határidő előtt 
megindult a villamos energiaiter­
melés az „Elba“ nevű erőműben. 
Az első turbina jelenleg ónánkint 
12 ezer kilowatt-óra villamos- 
energiát termel. Az év végéig 
üzembehelyezik a második és a

harmadik turbinát is. Az ötéves 
terv befejezéséig az erőmű 9 tur­
binája naponta 6,912.000 kilowatt­
óra villamosenergiát szolgáltat 
majd a Német Demokratikus 
Köztársaság ipara és mezőgazda­
sága számára.

Kultúrotthont vagy italmérést ?
A Hazafias Népfront Iiajdú- 

Bihar megyei bizottsága nem ré­
gen kiadott füzetének 26. oldalán 
a „Kereskedelem" c. fejezetben a 
következő sorok hívták fel a fi­
gyelmemet: „Hajdúnánáson szük­
ségesnek tartjuk a régi Bocskai 
szálló visszaalakítását. Korszerű 
éttermet, szállót és szórakozóhe­
lyet kívánunk itt kialakítani.”

Tévedés lehet csupán, vagy fél­
reértés ez a pár mondat? A régi 
Bocskai szálló ugyanis már 1951 
óta városi kultúrotthonná van 
alakítva és több, mint egymillió 
forint értéket képvisel. A város 
kultúvközpontja. Van benne 
könyvtár, múzeum, kiállítás, szak­
körök stb.

Helytelennek tartom a magam

részéről azt, hogy a város köz­
pontjában a dolgozók kulturális 
nevelését és szórakozását szolgá­
ló kultúrotthont megszüntessük és 
helyette italmérést létesítsünk.

Éppen elég gondot okoz így is, 
hogy a közelben levő vendéglátó 
valósággal ontja a részeg és illu- 
!Irináit állapotban lévő embere­
ket, akik aztán rendezvényeinket 
zavarják, sőt verekedéseket kez­
deményeznek és. a részegségből 
eredő szennyet és piszkot hagy­
nak maguk után a kultúrotthon- 
ban és az utcán.

Ügy érzem, hogy a Hazafias 
Népfront megyei bizottsága sem 
akarja ezt. Balogh Dezső

népművelési előadó, 
. Hajdúnánás.
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